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Lucrările Congresului al 
al Partidului Muncitoresc Roinin

Ședința de marți dimineața

la 
al 
cu

' Marți 21 Iunie au continuat lu
crările celui de-al III-lea Congres 
.al Partidului Muncitoresc Romîn.

Delegații au întîmpinat cu a- 
plauze prelungite pe membrii Pre
zidiului Congresului.

Ședința de dimineață s-a des
chis la ora 8,30. Tovarășul Gheor
ghe Apostol, care prezidează șe
dința, dă cuvîntul tovarășului 
Dumitru Cristescu pentru a pre
zenta raportul Comisiei Centrale 
de Revizie.
' Au început apoi discuțiile» 
raportul Comitetului Central 
Partidului Muncitoresc Romîn
privire la activitatea partidului în 
perioada dintre Congresul al II- 
lea și Congresul al III-lea al par
tidului, cu privire la planul de 
dezvoltare a economiei naționale 
pe anii 1960—1965 și la schița 
planului economic de perspectivă 
pe 15 ani, și la raportul Comisiei 
Centrale de Revizie.

In cuvîntul său tov. Gheorghe 
Roșu, delegat al organizației re
gionale de partid Bacău, prim-se
cretar al Comitetului regional 
Bacău al P.M.R., după ce a arătat 
puternica dezvoltare economică 
a regiunii în perioada care a tre
cut de la Congresul al II-lea al 
P.M.R., s-a ocupat pe larg de pro
blemele legate de îmbunătățirea 
activității în domeniul construcți
ilor, de măsurile concrete meni
te să asigure scurtarea termenu
lui de dare în funcțiune a obiec
tivelor industriale, reducerea pre
țului de cost și îmbunătățirea 
calității construcțiilor.

Tov. Nicolae Gheorghiu, dele
gat al organizației regionale de 
partid Bacău, adjunct al minis
trului Industriei Grele, a scos în 
evidență succesele obținute în în-

deplinirea înainte de termen a 
planului de 10 ani de electrificare 
a țării, elaborat de partid. Refe- 
rindu-se la perspectivele electri
ficării în următorii ani, vorbi
torul s-a oprit la sarcinile im
portante ce revin lucrătorilor din 
acest sector pentru realizarea de 
centrale electrice pe bază de ter- 
moficare, construirea de hidro
centrale cu mare eficacitate eco
nomică, astfel ca în unitățile e- 
nergetice să se obțină indici eco
nomici la nivelul celei mai avan
sate tehnici.

Tov. Florian Dănălache, dele
gat al organizației orășenești de 
partid București, prim-secretar al 
Comitetului orășenesc București 
al P.M.R., a arătat dezvoltarea 
industriei Capitalei, subliniind 
creșterea rolului organizațiilor de 
partid în conducerea activității 
economice. El a vorbit despre 
sarcinile organizațiilor de partid 
din Capitală în acțiunea de econo
misire a materiilor prime și ma
terialelor, în introducerea tehni
cii noi, folosirea mai bună a ca
pacităților de producție în specia
lizarea și cooperarea întreprinde
rilor, ridicarea nivelului de pre
gătire a cadrelor din economie și 
munca activului de partid.

Tov. Alexandru Tripșa, delegat 
al organizației regionale de par
tid Stalin, secretarul comitetului 
de partid al Uzinelor „Ernst Thal- 
mann", a vorbit despre succesele 
colectivului Uzinelor „Ernst 
Thalmann"

Tov. Gheorghe Necula, delegat 
al organizației regionale de par
tid București, prim-secretar al Co
mitetului regional București al 
P.M.R., s-a ocupat în cuvîntul său 
de importantele succese obținute

de
In
a

în regiune în înfăptuirea politicii 
partidului de transformare socia
listă a agriculturii.

Tov. Constantin Dlnculescu, de
legat al organizației orășenești 
de partid București, rectorul In
stitutului Politehnic București, a 
vorbit despre sarcinile puse în- 
vămîntului superior în vederea 
pregătirii cadrelor necesare în
făptuirii vastului program de dez
voltare a economiei naționale, 
expus în raportul prezentat 
tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, 
numele cadrelor didactice, el
transmis mulțumiri partidului pen
tru deosebita grijă pe care o ara
tă învățămîntului superior și în 
mod special pentru prevederea 
din proiectul de Directive privind 
construirea unui nou Institut Po
litehnic la București.

Tov. Mihai Patriciu, delegat al 
organizației regionale de partid 
Timișoara, director general al 
Combinatului Metalurgic Reșița, 
a vorbit despre dezvoltarea indus
triei, îndeosebi a metalurgiei, în 
regiunea Timișoara, în ultimii 
ani. El a arătat că odată cu mo
dernizarea agregatelor, siderur- 
giștii reșițeni, în frunte cu comu
niștii, au ridicat simțitor indicii 
de utilizare, au redus în mare 
măsură consumurile specifice de 
materiale. Vorbitorul s-a ocupat 
de problemele ridicate de realiza
rea noilor construcții siderurgice 
și de asimilarea unor produse noi 
de înaltă tehnicitate, prevăzute 
în raportul C.C. al P.M.R. dezbă
tut la Congres.

După pauză, ședința a fost pre
zidată de tovarășul Petre Borilă.

Primit cu vii aplauze, a luat 
cuvîntul tovarășul Chivu Stoica, 
membru al Biroului Politic al C.C,

al P.M.R., președintele Consiliului 
de Miniștri.

Tov. Ștefan Matei, delegat al 
organizației regionale de partid 
Pitești, prim-secretar al Comite
tului regional Pitești al P.M.R., 
a înfățișat Congresului adîncile 
transformări petrecute în regiu
nea Pitești, în trecut aproape 
complect lipsită de industrie și cu 
o agricultură înapoiată.

Tov. Aurica Talpă, delegată a 
organizației regionale de partid 
Iași, secretara Comitetului de 
partid de la întreprinderea „Țe
sătura" Iași, s-a ocupat în cuvîn
tarea ei de sarcinile muncitorilor 
și tehnicienilor din industria tex
tilă, pentru obținerea unui volum 
sporit de țesături ieftine, într-un 
sortiment variat și de bună cali
tate.

Tov.
gat al organizației regionale de 
partid
G.A.C, Comana, Erou al 
Socialiste, a vorbit despre mun
ca colectiviștilor din Comana

Tov. Ion Gaie, delegat al orga
nizației regionale de partid Ga
lați, prim-secretar al Comitetului 
orășenesc Galați al P.M.R., a vor
bit despre dezvoltarea industriei 
metalurgice în regiune, în perioa
da dintre Congresul al II-lea și 
Congresul al III-lea și despre ma
rile perspective ce se deschid o- 
rașului și regiunii Galați, care, 
datorită politicii partidului de in
dustrializare a țării, va 
un puternic centru 
prin construcția marelui 
binat prevăzut în proiectul 
rective.

Ședința s-a încheiat la
13.15,

Nicolae Hudițeanu, dele-

Constanța, președintele 
Muncii

deveni 
siderurgic, 

Com- 
de Di-

orele

Ședinfa de marți după-amiază
Dupa-amiază1, lucrările Congre

sului au fost reluate la ora 16.
în aplauzele puternice ale de- 

legaților și invitaților, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a 
prezidat ședința, a dat cuvîntul 
tovarășului N. S. Hrușciov, prim- 
secretar al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., conducătorul delega
ției Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice.

Întîmpinat cu aclamații și urale, 
tovarășul N. S. Hrușciov a rostit 
p amplă cuvîntare de salut.

Cuvîntarea a fost în repetate 
Xînduri subliniată de vii aplauze.

După pauză, ședința a fost pre-

zidată de tovarășul Emil Bod- 
năraș.

Au continuat discuțiile la ra
portul Comitetului Central și la 
raportul Comisiei Centrale de Re
vizie.

Tov. Mihail Florescu, delegat 
al organizației regionale de par
tid Stalin, ministrul Industriei Pe
trolului și Chimiei, s-a ocupat în 
cuvîntul său de probleme legate 
de dezvoltarea industriei petro
liere și a chimiei. El a arătat că 
lucrătorii din industria petrolieră 
își vor îndrepta eforturile îndeo
sebi spre intensificarea lucrărilor 
geologice pentru descoperirea de 
noi rezerve de țiței și spre valo-

rificarea superioară a cantităților 
de țiței extras. în privința indus
triei chimice vorbitorul s-a oprit 
la sarcinile privind construcțiile 
de uzine și instalații chimice.

Tov. Petru Furdui, delegat al 
organizației regionale de partid 
Hunedoara, prim-secretar al Co
mitetului regional de partid Hu
nedoara, s-a ocupat de sarcinile 
importante ce stau în fața side- 
rurgiștilor din această regiune. 
El a analizat un șir de probleme 
referitoare la creșterea produc
ției de metal, la reducerea pre
țului de cost, îmbunătățirea cali
tății, arătînd experiența dobîn- 
dită în această privință de orga
nizațiile de partid din regiune.

Tov. Alexandru Boabă, delegat 
al organizației regionale de par
tid Ploești, directorul rafinăriei 
nr. 3 Teleajen, s-a referit la pro
blemele valorificării superioare a 
țițeiului, înfățișînd realizările ob
ținute de colectivul întreprinde
rii unde lucrează. El a vorbit pe 
larg despre experiența organiza
ției de partid din rafinărie în mo
bilizarea întregului colectiv pen
tru descoperirea rezervelor in
terne ale producției,

Tov. Vasile Vîlcu a prezentat 
apoi raportul Comisiei de vali
dare, care a fost aprobat în una
nimitate de Congres.

Ședința s-a încheiat la ora 20,

Ședința de miercuri dimineața

la 
la

rapor- 
rapor- 

Revizie,

Miercuri au continuat lucrările ce
lui de-al III-lea Congres al Partidu
lui Muncitoresc Romîn.

Delegații au salutat cu puternice 
aplauze pe membrii Prezidiului Con
gresului.

Ședința de dimineață s-a deschis 
Ja ora 8,30 fiind prezidată de tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

In continuarea discuțiilor 
tul Comitetului Central și 
tul Comisiei Centrale de
tov. Isac Martin, delegat al organiza
ției regionale de partid Timișoara, 
prim-secretar al Comitetului regional 
Timișoara al P.M.R-, a vorbit despre 
creșterea rîndurilor partidului, despre 
întărirea compoziției muncitorești a 
organizației regionale, despre munca 
de selecționare, creștere și~ promovare 
a cadrelor de partid, arătînd expe
riența organizațiilor de partid din 
regiune în acest domeniu. Eviden
țiind succesele obținute în transfor
marea socialistă a agriculturii^ re
giunii, vorbitorul a arătat măsurile 
luate de comitetul regional de partid 
pentru întărirea gospodăriilor colec
tive, pentru sporirea producției ve
getale și animale.

Tov. Ion Constantin, delegat al or
ganizației orășenești de partid Bucu
rești, director general al Uzinelor 
«,Mao Țze-dun“, a vorbit despre lupta 
colectivului întreprinderii pentru îm
bunătățirea caracteristicilor tehnice 
și a randamentului utilajelor pro
duse. Vorbitorul s-a ocupat de ase
menea de posibilitățile de micșorare 
a consumului de metal la construcția 
noilor mașini și utilaje.

Primit cu vii aplauze, tovarășul 
Todor Jivkov, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Bulgar, a adus salutul Par
tidului Comunist Bulgar.

A luat apoi cuvîntul tov. Dumitru 
Balalia, delegat al organizației re
gionale de partid Ploești, prim-secre-

tar al Comitetului regional Ploești 
al P.M.R., care a vorbit despre dez
voltarea industriei 
de utilaj petrolier 
El a arătat modul în care 
mitetul regional de partid, folosind 
bogata experiență a muncitorilor, in
ginerilor și tehnicienilor, s-a ocupat 
de reducerea prețului de cost, de in
troducerea metodelor avansate de 
foraj și extracție. El a arătat că 
muncitorii petroliști și ceilalți oa
meni ai muncii din regiune, dezbătînd 
proiectul de Directive, și-au exprimat 
hotărîrea de a face totul pentru trans
punerea în viață a politicii partidu
lui.

întîmpinat cu vii aplauze, tovară- 
șui Antonin Novotny, prim-secretar 
al Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, președin
tele Republicii Cehoslovace, a trans
mis Congresului salutul Partidului 
Comunist din Cehoslovacia.

In continuarea discuțiilor tov. 
Florea Fîntină, delegat al organiza
ției regionale de partid Craiova, pre
ședintele gospodăriei agricole colec
tive din comuna Maglavit, a vor
bit despre succesele obținute de co
lectiviști în întărirea economico-or- 
ganizatorică a gospodăriei lor.

Tovarășul Ene Țurcanu. 
gat al organizației regionale 
partid Suceava, prim-secretar 
Comitetului regional Suceava 
P, M. R., după ce a înfățișat 
voltarea economică a regiunii în 
puterii populare, a analizat pe 
problemele legate de asigurarea 
puternic avînt al economiei forestiere, 
creșterea productivității muncii, îm
bunătățirea utilizării masei lemnoase 
în scopuri industriale și valorificarea 
superioară a lemnului.

Tov. Nagy Istvăn, delegat al orga« 
nizațlei regionale de partid Cluj, pre

petroliere și 
în regiune, 

co

dele- 
de 
al 
al 

dez- 
anii 
larg 
unui

ședintele Filialei Cluj a Uniunii Scri
itorilor, a subliniat succesele impor
tante obținute sub îndrumarea parti
dului de literatura și arta reaîist-< 
socialiste din țara noastră, care au o 
inepuizabilă sursă de inspirație în 
eforturile eroice ale oamenilor muncii 
în opera de construire a socialismu
lui. El a vorbit despre activita
tea scriitorilor romini și maghiari din 
Cluj de oglindire a vieții noi a po
porului nostru, a frăției dintre po
porul romîn și minoritățile naționale.

Tov. Teodor Bulea, delegat al or
ganizației regionale de partid Hune
doara, tehnician miner la exploatarea 
minieră Aninoasa. a vorbit despre 
transformările adinei din viața mine
rilor Văii Jiului, unde așezările mun
citorești au devenit în acești ani de 
nerecunoscut. El a raportat Congre
sului despre felul în care minerii, sub 
conducerea organizațiilor de partid, 
au muncit pentru înfăptuirea sarcini
lor trasate de Congresul al II-lea al 
P.M.R. cu privire la creșterea pro
ducției și productivității muncii în in
dustria carboniferă, la reducerea pre
țului de cost.

După pauză, ședința a 
dată de tovarășul ion 
Maurer.

Primit cu vii aplauze a 
tul tovarășul Alexandru 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., ministrul Afacerilor Interne

In cuvîntul său. tovarășa Eva 
Feder, delegat al organizației regio
nale de partid Oradea, 
al comitetului 
P. M. R., a 
fele realizări 
congrese, se 
cu care partidul a aplicat principiul 
leninist de creștere cu precădere a in
dustriei producătoare de mijloace de 
producție, preocupîndu,se în același

timp de dezvoltarea industriei bunu
rilor de consum. Ea a vorbit despre 
experiența comitetului reg.onal în 
munca de partid în întreprinderile de 
industrie alimentară.

Primit cu vii aplauze, tovarășul 
Pin Cijen, membru al Biroului Poli
tic și al Secretariatului Comitetului 
Central al Partidului Comunist Chi
nez, a adus Congresului salutul Par
tidului Comunist Chinez.

A luat apoi cuvîntul tov. Vasile 
Vaida, delegat al organizației regio
nale de partid Cluj, prim-secre-

(Continuare in pas. 4-a}

fost prezi-
Gheorghe

luat cuvîn-
Drăghici,

regional 
subliniat 

dintre 
datoresc

secretar 
Oradea al 
că măre- 

cele două 
fermității

Tntr-o pauză a lucrărilor Congresului

Cu încredere nețărmurită în partid
Ne vom

cu cinste
îndeplini 
sarcinile

PENTRU colectivul de muncă al 
stațiunii de mașini și tractoare Ul- 
menl — ca și pentru toți oamenii 
muncii din țara noastră, — Raportul 
C.C. al P.M.R., prezentat la Con
gresul al Hl-lea al partidului de 
către tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghlu-Dej, constituie un puternic în
demn de a munci 
a ajuta unităților 
le deservim să-și 
an producția ca să 
cu sută la sută 
astăzi. In primul 
dreptat privirile, firește, către im
portantele sarcini ce ne revin în 
campania de vară. Fiecare capitol 
al Raportului constituie un program 
măreț de făurire a undi viitor lu
minos al poporului nostru. Toți cei 
care muncim în stațiune, de la me
canizator pînă la director, sîntem pe 
deplin convinși că trăim zile cu a- 
devărat istorice. Congresul al III-lea 
al partidului ne arată cu claritate 
drumul pe care, străbătîndu-1, par
curgem încă o etapă pe calea feri
cirii oamenilor muncii, etapa desă- 
vîrșiril construcției socialismului în 
patria noastră.

In preajma 
lui, cît și în 
crărilor sale, 
s au străduit 
fel campania 
nitățîle cooperatiste pe care le de
servim să simtă din plin puterni
cul ajutor pe care statul nostru de
mocrat-popular îl dă pentru execu
tarea strînsului. recoltei repede, cît 
se poate de 
de pierderi, 
de muncă.

De comun 
servite, am stabilit un plan concret 
de lucru

neobosiți pentru 
agricole pe care 
mărească an de 
producă în 1965 
mai mult decît 

rmd, ne-am în-

deschiderii Congresu- 
zilele desfășurării lu- 
mecanlzatorii noștri 

să pregătească în așa 
de recoltare. încît u-

bine, fără nici un fel 
cu o cheltuială minimă

acord cu unitățile de-

precizînd data începerii

la a-
com-

Tezaur 
de bucurie

cel mult 7—8 zile, așa 
trasat sarcină Congresul

documentele Congresului

lucrului, atît la recoltat cît si 
râturile de vară. Tractoarele, 
binele, secerălorile-legători sînt de 
acum la locul de muncă; batozele 
se află pe arii care au și fost ame
najate. La gospodăriile colective 
„21 Decembrie*’ și „Grigore Preo- 
teasa“ din Spanțov am și recoltat 25 
de ha cu orz de toamnă.

Noi am hotărît ca anul acesta re
coltatul celor 3.600 de ha cu pă- 
ioase — cît am contractat cu gos
podăriile colective și întovărășirile 
agricole — să se desfășoare în mai 
puțin de 15 zile, iar campania de 
recoltări a anului următor s-o re
ducem la 
cum ne-a 
partidului.

Citind
pe care le vom dezbate amănunțit 
cu toți muncitorii, tehnicienii si 
funcționarii stațiunii, noi ne luăm 
angajamentul să muncim în așa fel. 
ca toate unitățile pe care le deser
vim să depășească în 2-3 ani pro
ducțiile medii prevăzute de Congres 
pentru ansamblul agriculturii noa
stre. Vom ajuta în continuare cu și 
mai multă eficacitate întovărășirile 
agricole să obțină producții mai 
mari pentru ca membrii acestora să 
hotărască — pe deplin convinși cl 
fac un pas care e în folosul lor — 
transformarea întovărășirilor agri
cole în gospodării colective.

Colectivul nostru de muncă 
munci neobosit și va da viată 
tărîrilor Congresului al III-lea 
partidului, far călăuzitor în activi
tatea noastră.

va 
ho- 

al

STANCIU MARIN 
directorul stațiunii de mașini 

și tractoare Ulmenl, 
regiunea București

Tov. Tallanu Ion, directorul gospodăriei de stat Cuparu, regiunea Pitești, citind în fața a numeroși 
muncitori din gospodărie, Raportul C.C. al P.M.R. la Congresul al III-lea al partidului.

pentru o muncă 
scopul întăririi

luat cunoștință

PAUZA de la chindie a fost mai 
mare ca de obicei- Strîngindu-se 
ciucure în jurul celui care citea 
ziarul adus la cîmp de tovarășul 
Const. Constantinescu, președin
tele gospodăriei, colectiviștii ascul
tau cu atenție- Fiecare rînd din ra
portul C.C- al P.M.R., prezentat la 
Congres, umplea inimile colectiviș
tilor de bucurie, fiecare rînd le era 
puternic îndemn 
neprecupețită în 
gospodăriei lor.

Colectiviștii au
cu nespusă bucurie ca pînă în 1965 
parcul de tractoare din tara noastră 
se va mări considerabil și că peste 
șase ani vor reveni pentru un trac
tor fizic numai 109 de ha. de teren 
arabil față de 270 de ha- cite rev!n 
astăzi. In aceste condiții muncile 
agricole vor putea fi executate mai 
repede ceea ce va duce la creșterea 
continuă a producției agricole la ha- 
și la întărirea și dezvoltarea gospo
dăriei colective.

După citirea capitolului privind 
agricultura, colectiviștii au discutat 
cu însuflețire despre sarcinile ce le 
revin apoi au reînceput lucrul. 
Timpul care mai rămăsese pînă 
seara s-a scurs pe nesimțite.

Seara întoreîndu-se de la cîmp, 
colectiviștii au trecut pe la 
darie. Aici l-au ascultat cu 
bit interes pe președintele

/ dârei, citindu-le din Raport- 
; — Trebuie să răspundem

pe care partidul ne-o poartă
■ , și copiilor noștri producînd

mult și vînzînd mai multe produse 
statului a spus colectivistul Flo-

' rea Ștefan-
— Are dreptate Florea' — au răs

puns mai multi colectiviști pe care 
îi încerca, se vede, același gînd. 
Trebuie să producem și să contrac
tăm mai mult-

Iar Păun Stefan din echipa a 
doua de cîmp a propus ca angaja
mentul de a produce anul acesta 
3.000 de kg de porumb boabe la 
ha. 35.000 de kg de porumb pen’ru 
siloz, 2.000 de kg. de grîu, 1.400 de 
kg- de floarea-soarelui, 24 000 de 
kg- de sfeclă de zahăr, angajament 
luat în cinstea Congresului să fie 
întărit încă odată de către tofi cei 
prezenți. Și trebuie spus că -iar fi 
seara erau la sediul gospodăriei 
aproape toți colectiviștii u-in Titu, 
regiunea București.

Tuturor le er-u sufletele , tezaur ; 
de, bucurie.

|

gospo- 
deose- 
gospo-

grijii 
nouă 
mai

I. GHEORGHIU



Lucrările Congresului al lll-lea al Partidului Muncitoresc Romîn
Cuvintarea tovarășului Chivu Stoica

Tovarăși,
Raportul Comitetului Central prezentat 

Congresului de către tovarășul Gheorghe 
Gheorghlu-De.l cuprinde o analiză pro
fundă și multilaterală a activității des
fășurate de partid în perioada de' la cel 
de.al Il-lea Congres și pînă în prezent. 
Pătruns ce spiritul marxism-leninismului, 
raportul scoate în evidență, prin însăși 
forța de convingere a faptelor, justețea 
liniei politice generale a partidului în
dreptată spre construirea orînduirii so
cialiste — linie care prevede industriali
zarea socialistă a țării noastre, dezvolta
rea cu precădere a Industriei grele și în
deosebi a industriei constructoare de ma
șini, transformarea socialistă a agriculturii, 
desfășurarea revoluției culturale.

înfăptuirea consecventă a acestei poli
tici a avut drept rezultat crearea bazei 
economice a socialismului în țara noastră. 
Realizarea cu succes a sarcinilor cuprinse 
în Directivele celui de-al Il-lea Congres 
a1 partidului a asigurat creșterea puter
nică a forțelor de producție, extinderea 
șl consolidarea relațiilor de producție so- 
c aliste, dezvoltarea proporțională mereu 
ascendentă a economiei naționale și pe a- 
ceastă cale, creșterea simțitoare a nive
lului de trai al celor ce muncesc In pre
zent, țara noastră dispune de o pu
ternică bază tehnico-materială care per
mite dezvoltarea într-un ritm mai înalt 
a economiei naționale în anii ce urmează. 
Aceste victorii de importanță istorică con
stituie o dovadă a forței $1 vitalității o- 
rînduirii de stat democrat-populare, a 
6uoeriorității socialismului față de capi
talism.

In perioada de la Congresul al Il-lea și 
pînă în prezent a crescut continuu rolul 
conducător și organizator al partidului în 
construcția economică, culturală, de stat. 
Unitatea rîndtirilor partidului, coeziunea 
sa organizatorică șl Ideologică sînt mai pu
ternice decît oricînd. S-a întărit controlul 
de partid asupra activității organelor de 
s at, economice și obștești. S-a îmbunătă
țit munca organizațiilor de partid, a cres
cut rolul lor în rezolvarea problemelor 
complexe ale construcției socialiste. Poli
tica partidului, bazată pe concepția mar- 
xlst-leninistă despre lume, oglindește ce
rințele legilor obiective ale dezvoltării so. 
cietățli și corespunde intereselor vitale ale 
poporului. Linia generală Justă și vasta 
muncă politică, organizatorică și ideolo
gică desfășurată de partid au constituit un 
factor hotărîtor în obținerea realizărilor 
poporului nostru. Aceasta confirmă teza 
marxist-leninistă, potrivit căreia una din 
trăsăturile fundamentale ale trecerii de la 
capitalism la socialism o constituie con
ducerea întregii opere c’e construire a so
cialismului de către partidul revoluționar 
al clasei muncitoare.

Realizarea mărețelor obiective politlco- 
economice înscrise în proiectul de Direc
tive va duce la dezvoltarea puternică a 
bazei tehnico-materiale. la creșterea la un 
nivel și mai înalt a forțelor de producție. 
Poporul nostru, sub conducerea partidului, 
va păși într-o nouă etapă, aceea a 
desăvîrșirii construcției socialiste în 
țara noastră, care va deschide calea spre 
construcția societății comuniste. însufleți
rea cu care oamenii muncii au dezbătut 
proiectul de Directive. îmbogățirea expe
rienței orgapelor de partid și de stat con
stituie o mărturie că sarcinile prevăzute 
vor fi îndeplinite în ritmul și proporțiile 
stabilite.

Tovarăși,
In perioada care a trecut de la Congre

sul al Il.lea, partidul a continuat să pro
moveze cu fermitate politica de consoli
dare a regimului democrat-popular, de 
dezvoltare a democrației socialiste șl de 
întărire a rolului statului în construirea 
socialismului.

Statul democrat-popular, stat de tip nou. 
socialist, constituie cea mai democratică 
formă de guvernare în Istoria poporului 
romîn. La temelia orînduirii noastre stă 
alianța dintre clasa muncitoare și țărăni
mea muncitoare; întreaga putere aparține 
celor ce muncesc de la orașe și sate. In 
aceasta constă profundul democratism al 
orînduirii noastre de stat, un democratism 
pentru poporul muncitor, care formează 
partea covîrșiteare a societății.

Experiența Uniunii Sovietice, a celor
lalte țări socialiste, precum și a propriei 
noastre țări confirmă învățătura leninistă 
potrivit căreia, cu cît producția materială 
se dezvoltă pe calea socialismului, cu atît 
devine mai concentrată, determină specia
lizarea continuă șl cooperarea între între
prinderi, impune stabilirea conștientă a 
proporțiilor. îmbinarea armonioasă a tutu
ror ramurilor economice. Aceasta face ne
cesară dezvoltarea funcției economico-or- 
ganizatorice a statului democrat-popular 
în perioada construirii socialismului șl a 
desăvîrșirii construcției socialiste.

In timpul care a trecut de la Congresul 
al Il-lea, sub îndrumarea partidului a 
crescut competența organelor de stat cen
trale șl locale în conducerea economiei și 
culturii socialiste, aparatul de stat șl-a 
perfecționat metodele de muncă S-a îmbo
gățit experiența ministerelor, a comitete
lor de stat a sfaturilor populare, a între
prinderilor șl Instituțiilor, a crescut sim
țul de răspundere șl- operativitatea în rea
lizarea sarcinilor, a sporit participarea 
maselor populare la conducerea treburi
lor obștești, a activității economice șl so- 
cial-culturale.

In aplicarea hotărîrilor Congresului al 
Il-lea al partidului s-au luat un șir de mă
suri pe linie de stat, care au dus la îmbu
nătățirea muncii de planificare. A fost 
redus numărul indicatorilor fixați prin 
planul de stat, o parte însemnată din in
dicatorii economici fiind trecuți în compe
tența ministerelor, sfaturilor populare și 
conducătorilor de întreprinderi. S-au făcut 
studii temeinice privind dezvoltarea dife
ritelor ramuri economice, resursele de 
materii prime și de materiale- Deosebit de 
eficace s-au dovedit măsurile stabilite de 
plenarele Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Romîn din noiembrie 
1958 șl din Iulie și decembrie 1959 pri
vind folosirea rezervelor interne ale eco
nomiei naționale. îmbunătățirea utilizării 
și creșterea eficacității investițiilor.

De mare importanță pentru perfecționa, 
rea activității statului în domeniul plani
ficării economice a fost faptul, relevat în 
Raport, că în perioada care a trecut de la 
Congresul al Il-lea, Comitetul Central al 
partidului a analizat sistematic planurile 
anuale de dezvoltare economică, aspectele 
noi rezultate din experiența concretă a 
executării planului de stat, dînd îndrumări 
pentru perfecționarea continuă, pe par
curs, a proporțiilor dintre diferitele ramuri 
ale vieții economice pentru eliminarea 
neajunsurilor, asigurînc’u-se dezvoltarea 
armonioasă a economiei naționale în di
recția și ritmurile stabilite de partid.

Plenara Comitetului Central din decern 
brie 1959, luînd în considerație experien
ța căpătată în timpul pregătirii proiectului 
de Directive a tras concluzia că în stadiul 
la care a ajuns economia noastră naționa
lă este potrivită crearea unor organisme 
economice regionale, ca organe ajutătoare 
ale comitetelor regionale de partid și ale 
sfaturilor populare regionale în coordona
rea activității economice pe plan local.

In perioada desăvîrșirii construcției so
cialiste. apărarea proprietății obștești asu
pra mijloacelor de producție devine tot 
mal mult o sarcină a organizațiilor obș. 
tești. o c’atorle patriotică a tuturor oame
nilor muncii. Trebuie combătute șl pe 
viitor manifestările de neglijență și nepă
sare în gospodărirea avutului obștesc, tre
buie respectată cu strictețe legalitatea 
populară.

Principiile marxism-leninismului ne a- 
rată că formele de organizare și metodele 
de activitate ale statului socialist se per
fecționează continuu. Acestea trebuie să 
corespundă necesităților dezvoltării socia
le. altfel ele pot frîna progresul țării. Apli- 
cîndu.se cu consecvență principiul centra
lismului democratic au fost luate măsuri 
de perfecționare a formelor de organizare 
a statului democrat-pppular. de îmbunătă
țire a metodelor sale de conducere a cons
trucției socialiste

In perioada care a trecut de la Congre
sul al Il-lea al partidului s-a îmbunătățit 
continuu activitatea sfaturilor populare — 
organe locale ale puterii de stat și, tot
odată, cele mai cuprinzătoare organizații 
obștești.

Sfaturile populare constituie o întru
chipare vie a profundului democratism 
care caracterizează orînduirea noastră de 
stat. In componența sfaturilor populare 
intră în prezent peste 137.000 de deputați 
dintre care aproape 100.000 sînt muncitori 
și țărani muncitori, iar ceilalți sînt inte
lectuali șl alțl oameni ai muncii. Peste 
17.000 de deputați provin din rîndurile mi
norităților naționale, iar peste 34.000 sînt 
femei. Sute de mii de cetățeni sînt antre
nați la munca sfaturilor populare prin 
multiplele forme de legătură ale acestora 
cu masele- Sfaturile populare unesc pe toți 
oamenii muncii, fără deosebire de națio
nalitate. în opera de realizare a politicii 
partidului de construire a socialismului. 
Prin activitatea lor ele contribuie la în
tărirea alianței dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare, la dezvoltarea 
prieteniei frățești dintre poporul romîn și 
minoritățile naționale, care participă, pe 
bază de drepturi egale, alături de poporul 
romîn, la dezvoltarea economică și cultu
rală a patriei comune, socialiste. în inte
resul ridicării nivelului de trai al tutu
ror oamenilor muncii din Republica Popu
lară Romînă.

Sfaturile populare au sarcini multi late
rale în exercitarea pe plan local a func
țiilor statului democrat-popular In anii 
dintre cele două congrese ale partidului, 
ele s-au întărit din punct de vedere or
ganizatoric și au strîns mereu legăturile cu 
masele; au sporit de asemenea atribu
țiile sfaturilor populare. Comitetele execu
tive și secțiile sfaturilor populare și-au 
îmbogățit continuu experiența, a crescut 
competența lor în conducerea pe plan lo
cal a economiei, culturii, gospodăriei co
munale etc. S-a îmbunătățit activitatea 
comisiilor permanente ale sfaturilor popu 
lare și a comitetelor cetățenești. Tot mal 
mulți deputați au prezentat dări de sea
mă în fața alegătorilor și au muncit in
tens pentru atragerea populației la ac
țiuni patriotice de înfrumusețare a orașe
lor și satelor de realizare a unor lucrări 
de ameliorare în agricultură etc

Cu cît activitatea de construire a socia
lismului devine mai complexă, cu atît 
munca sfaturilor populare trebuie îmbu
nătățită, sporindu-se răspunderea lor în a- 
plicarea politicii partidului. In 1957 Marea 
Adunare Națională a votat legea de or
ganizare și funcționare a sfaturilor popu- 
lare. prin care a fost consfințit principiul 
că sfaturile populare conduc, în unitățile 
administrativ-teritorlale în care sînt alese, 
întreaga activitate locală pe tărîm econo
mic, gospodăresc, social-cultural și admi
nistrativ, în conformitate cu legile țării.

Pe baza acestei legi s-au luat măsuri de 
lărgire a drepturilor șl atribuțiilor sfatu
rilor populare. întreprinderile care deser
vesc cu prioritate nevoile locale au trecut 
de la ministere în subordinea sfaturilor 
populare. A sporit bugetul pe care îl ad
ministrează sfaturile populare, precum și 
veniturile locale la buget. In prezent sfa
turile populare rezolvă cea mai mare parte 
a problemelor extrem de variate ale con
ducerii de stat pe plan local. Activitatea 
sfaturilor populare se desfășoară pe baza 
principiului centralismului democratic. In 
vederea asigurării caracterului unitar, cen
tralizat al conducerii organelor locale ale 
puterii de stat, s-a stabilit prin lege că 
sfaturile populare comunale, raionale, ale 
orașelor sînt subordonate sfaturilor popu
lare Ierarhic superioare, iar sfaturile popu
lare regionale și ale orașelor de subordo
nare republicană — Marii ■ădunări Na
ționale.

Desfășurînd o intensă muncă de condu
cere. de organizare îndrumare și control 
statul nostru a demonstrat în mod grăitor 
capacitatea sa de a rezolva cu succes pro
blemele complexe ale conducerii econo
miei și culturii ale traiului oamenilor 
muncii Se adeverește tot mai mult previ
ziunea lui Lenin care spunea că aparatul 
statului socialist chemat să îndeplinească 
funcțiile economico-organizatorice si cui 
tural educative ..este menit să crească, să 
se dezvolte șl să se întărească, cuprinzînd

întreaga activitate principală a societății 
organizate".

leniniste de muncă, al întăririi legăturilor 
cu masele largi ale celor ce muncesc.

întărirea și perfecționarea muncii de 
partid în rîndurile lucrătorilor aparatului 
de stat constituie o sarcină permanentă. 
Organizațiile de partid au datoria să des
fășoare o susținută muncă de educare a 
acestor lucrători în spiritul marxism-leni- 
nismulul, să cultive respectul și grija față 
de nevoile oamenilor muncii, devotamen
tul nemărginit pentru cauza socialismu
lui, sentimentul răspunderii pentru înde
plinirea întocmai șl la timp a hotărîrilor 
de partid și de stat. Ele trebuie să dez
volte în rîndurile aparatului de ' ' 
ritul de vigilență revoluționară, 
gența fată de lipsuri, inițiativa 
verența în munca de organizare 
lizare a activității creatoare a 
populare.

întreprinderi, perfecționarea proceselor 
tehnologice asigurarea progresului tehnic, 

'realizarea indicilor de plan în ce pri
vește creșterea producției și productivi, 
tății muncii, reducerea prețului de cost și 
realizarea de produse de calitate supe
rioară Pentru aceasta el trebuie să cu
noască bine realitatea din întreprinderi și 
șantiere de construcție, acolo unde cifre
le de plan devin realitate, să activeze în 
cît mai strînsă conlucrare cu sindicatele 
și organele de partid în contact tot mai 
strîns cu muncitorii, tehnicienii. Inginerii, 
să le cunoască preocupările de producție, 
să țină seama de propunerile și criticile 
juste ale celor care lucrează nemijlocit în 
producție

Miniștrii, directorii generali, toți lucră
torii de răspundere din instituțiile cen
trale de stat trebuie, să păstreze legături 
strînse cu organele de partid locale, să se 
informeze de la acestea asupra stării de 
lucruri din întreprinderile îndrumate de 
ei, să le împărtășească constatările lor des 
pre activitatea întreprinderilor și modul 
în care înțeleg ei rezolvarea diferitelor 
probleme al< acestora; să stabilească în 
comun măsuri pentru ridicarea activității 
economlco-financiare a întreprinderilor la 
un nivel mal înalt

Este necesar să ne preocupăm în con
tinuare de perfecționarea rela’iilor dintre 
ministere și sfaturi populare. întărind ca
racterul unitar al activității de stat Tre- 
bule spus că în procesul aplicării legii cu 
privire la organizarea sfaturilor populare 
din 1.957 prin lărgirea atribuțiilor orca
nelor locale ale puterii de stat șl descon
gestionarea ministerelor, s-au manifestat 
unele tendințe dăunătoare, care au fost 
criticate ferm de către partid, luîndu-se 
măsuri de îndreptare.

Ministerele trebuie să orienteze profi
larea șl dezvoltarea industriei locale în 
concordanță cu industria republicană; să 
ajute comitetele executive în rezolvarea 
problemelor importante privind ampla
sarea unităților, organizarea procesului 
tehnologic, controlul tehnic al calității 
produselor, astfel îneît Industria locală să 
poată valorifica din plin resursele de care 
dispune și să dea produse conform cu ce
rințele populației, ieftine și de calitate 
bună.

Atenția și ajutorul ministerelor trebuie 
să se îndrepte și în direcția rezolvării în 
bune condițiuni a unor asemenea sarcini 
importante ca proiectarea și construirea 
de locuințe sistematizarea orașelor, dez
voltarea bazei de materiale de construcție, 
organizarea atelierelor locale și a unități
lor de deservire a populației, organizarea 
și dezvoltarea rețelei comerciale și în
zestrarea ei cu utilai modern, folosirea tu
turor mijloacelor locale pentru deservirea 
populației, asistența sanitară a populației 
și conținutul muncii culturale, și ai învă- 
țămîntului public

Respectarea centralismului 
legătura cu masele alegerea 
drelor. întărirea prin toate mijloacele 
disciplinei de stal controlul ' 
hotărîrilor analizarea colectivă 
critic și autocritic a muncii, 
justă, obiectivă a metodelor folosite și a 
rezultatelor obținute sînt principalele căi 
prin care se asigură desfășurarea unei 
munci rodnice în aparatul de stat.

Tovarăși,
In procesul desăvîrșirii construcției so

cialiste, cînd activitatea economică și cul- 
tural-educativă ia o extindere tot mai 
mare, sporesc sarcinile statului nostru 
Este necesar să ne ocupăm în continuare 
de ridicarea nivelului activității tuturor 
organelor de stat centrate șl locale. In pre
zent în munca unor ministere și sfaturi 
populare, dintre care unele au fost pe 
bună dreptate criticate in raportul Comi
tetului Central, stăruie încă > serte de lip
suri. Ministerele trebuie să se ore>cupe 
mai mult de creșterea eficienței economi
ce a investițiilor, de folosirea rațională a 
capacităților de producție existente, de 
respectarea strictă a normelor privind 
consumuri!" de materiale șl matei* prime, 
de calitatea și prețul de cost al produse 
lor, de rentabilizarea întreprinderilor Mi
nisterul Industriei Grele să nu tolereze 
punerea în fabricație a unor mașini și in. 
stalații depășite din punct de vedere teh
nic și cu un randament nesatisfăcător — 
să îmbunătățească calitatea oțelurilor, a 
mașinilor și utilajelor fabricate de între
prinderile sale.

Ministerul Industriei Petrolului și Chi
miei să acorde atenția cuvenită dezvoltă
rii producției materialelor sintetice chi
mice esențiale cum sînt melanină, polt- 
esteril. rășinile sintetice, să înlăture ten
dința de a face concurență 
mente fie prin crearea de 
producătoare de bunuri de 
material plastic (confecții), 
de a fabrica unele utilaje 
pot fi asigurate în condiții mai bune de 
Ministerul Industriei Grele. Institutele de 
cercetări științifice pendinte de Minlste. 
rul Industriei Petrolului și Chimiei să fie 
îndrumate pentru a lichida rămînerea în 
urmă în privința punerii la punct a pro
cedeelor de fabricație a produselor chimi
ce necesare economiei naționale. Aceste 
institute să țină pasul cu cuceririle 
științei în domeniul chimiei. Departa
mentul Petrolului să se preocupe de 
extinderea metodelor noi în prospectarea 
zăcămintelor de petrol prin folosirea apa
ratelor moderne; prețul de cost la forajul 
de explorare trebuie să scadă, iar rezerve
le de țiței puse în evidență să crească 
continuu.

Ministerul Agriculturii să manifeste mai 
multă preocupare pentru . folosirea rațio
nală a suprafeței agricole a țării, dezvol
tarea sectorului zootehnic, creșterea în 
proporțiile stabilite de partid a producției 
de porumb pentru siloz, extinderea iriga
țiilor și altele.

Ministerul Industriei Bunurilor de Con
sum să acorde atenția cuvenită lărgirii 
sortimentelor de produse și asigurării din 
timp, ținîndu-se seama de sezon și de 
gustul cumpărătorilor, a cantităților de 
mărfuri necesare; să pună în. centrul aten
ției ridicarea calității produselor șl redu
cerea continuă a prețului lor de cost.

Ministerul Comerțului să exercite o 
tivitate mai bună de coordonare în 
privește activitatea comercială. Față 
sarcinile mereu crescînde care se pun 
domeniul circulației mărfurilor. Ministe
rul Comerțului să ajute sfaturile populare 
în dezvoltarea rețelei comerciale, dotarea 
unităților comerciale și de alimentație 
publică cu cele necesare deservirii exem
plare a populației, 
nală 
nînd 
zon, 
alte 
care 
avantajoase.

Ministerul Comerțului a realizat multe 
lucruri bune în desfășurarea comerțului 
exterior. A crescut numărul țărilor cu 
care Republica Populară Romînă întreține 
legături comerciale, s-a lărgit volumul 
schimbului de mărfuri cu alte țări. Lucră
torii din Comerțul Exterior trebuie să 
țină pasul cu progresul economiei, să se 
ocupe intens de prospectarea pieței ex
terne și de lărgirea sferei comerțului ex
terior. să-și ridice mereu calificarea șl 
priceperea pentru a dezvolta comerțul ex
terior la nivelul posibilităților crescînde 
de export ale economiei noastre naționale.

Ministerul Transporturilor și Telecomu
nicațiilor este obligat să aibă mereu în 
vedere factorii eficiență și rentabilitate în 
organizarea rețelei de transporturi, să ur
mărească ferm modernizarea mijloacelor 
de transport.

Ministerul Finanțelor. Banca de Stat a 
R.P.R., Banca de Investiții să dea ma! 
multă atenție organizării unui control mai 
eficace asupra activității economico-finan. 
ciare a întreprinderilor și instituțiilor.

Ministerul Invățămîntului șl Culturii să 
se preocupe în măsură mai mare de pro
blemele privind conținutul științific și 
Ideologic al învățămîntulul, dezvoltarea 
științei, artei, literaturii, cinematografiei, 
să sprijine mai mult sfaturile populare în 
organizarea activității culturale de masă.

Realizarea marilor sarcini prevăzute în 
proiectul de Directive pentru dezvoltarea 
economiei naționale impune organelor de 
stat adoptarea unei atitudini intransigente 
pentru lichidarea tuturor neajunsurilor 
existente și pentru îmbunătățirea continuă 
a stilului lor de muncă.

Este necesar ca ministerele, departamen
tele. direcțiile generale, comitetele de stat, 
să devină mai operative în rezolvarea sar
cinilor. să manifeste mai multă inițiativă 
șl să dea ajutor concret întreprinderilor și 
instituțiilor. Trebuie să se urmărească cu 
perseverență eliminarea oricăror manifes
tări de formalism și birocratism în 
muncă, să se țină o evidență mai bună a el — a crescut în regiunea Pitești în 

1959 cu 24 la sută față de 1955. realizîn- 
ritm mediu 

sută Aceasta 
creșterii pro-

altor departa- 
întreprlnderi 
consum din 

fie prin aceea 
care, evident

ac- 
ce 
de 
în

democratic, 
fustă a ca 

a 
îndeplinirii 

i în spirit 
aprecierea

Dezvoltarea continuă a democrației so
cialiste, înmulțirea formelor șț metodelor 
prin care masele muncitoare participă 'a 
viața de stat și obștească constituie o ca
racteristică a dezvoltării viitoare a sta
tului nostru Pe măsură ce societatea noa- 
stră înaintează pe calea socialismului ca
pătă un rol tot mai mare opinia publică 
socialistă în combaterea manifestărilor de 
încălcare a regulilor de conviețuire so
cialistă. a legalității populare. In prezent 
s-a ajuns la situația că organizațiile ob
ștești. masele largi a căror conștiință so
cialistă este în creștere pot să contribuie 
mai mult la educarea cetățenilor care mai 
păstrează încă înclinații antisociale Tre
buie ca organele de stat să se sprijine 
efectiv pe munca educativă dusă de orga
nizațiile obștești.

Este necesară perfecționarea în conti
nuare a formelor și metodelor de atragere 
a maselor muncitoare la conducerea tre
burilor de stat și economice Multe lucruri 
vor putea înfăptui organele locale ale pu
terii de stat dacă se vor sprijini pe ajuto
rul organizaților obștești în antrenarea 
populației la acțiuni patriotice pentru în
frumusețarea orașelor și satelor realizarea 
de lucrări de ameliorare în agricultură, 
grăbirea construcțiilor de locuințe și în
treținerea fondului locativ, și altele

Experiența de pînă acum arată ce efica
citate mare are desfășurarea controlului 
obștesc asunra diverselor ramuri de acti
vitate economico-sociale. Participarea or
ganizațiilor de masă la înfăptuirea contro
lului obștere va duce la o îmbunătățire 
însemnată a funcționării rețelei comercia
le și de deservire a populației, cît și a 
policlinicilor spitalelor si celorlalte insti 
țuț.iî ce se ocuoă cu îngrijirea sănătății 
ponorului Aceasta este o expresie a dez
voltării democratismului nostru socialist.

Sub conducerea partidului, clasa munci
toare din țara noastră și-a dovedit pe de
plin capacilatea de a atrage după sine 
masele de oameni ai muncii, de a le uni 
eforturile în lunta pentru socialism.

Clasa muncitoare a stat în fruniea tutu
ror acțiunilor inițiate de partid, șl-a înde
plinit cu cinste rolul său de clasă condu
cătoare în societate Creșterea în viitorii 
ani a numărulu1 clasei noastre muncitoare 
va întări și 
torească a 
popular

Tovarășul 
liniază că un factor determinant pentru 
întărirea puterii muncitorești-țăraneștt. 
pentru reușita operei de construire a so
cialismului este conducerea de către par
tid. „De aceea trebuie să muncim perseve
rent pentru întărirea continuă a rolului 
conducător al partidului, al fiecărei orga
nizații de partid în domeniul său de acti
vitate. pentru îmbunătățirea neîntreruptă 
a metodelor conducerii de către partid a 
economiei și culturii, a organizațiilor de 
masă, în toate sectoarele construcției so
cialiste"

Lucrătorii din aparatul de stat sînt 
educați de partid în spiritul marxism- 
leninismului. al patriotismului șl dragostei 
fierbinți față de poporul muncitor, al creș
terii răspunderii față de interesele oame
nilor muncii al îndeplinirii conștiincioase 
a sarcinilor ce li se dau și al respectării 
disciplinei de stat, al folosirii metodelor

mai mult baza socială munci- 
regimulul nostru democrat

Gheorghe Gheorghlu-Dej sub-

stat spi- 
intransi- 

și perse- 
și mobl- 
m ase lor

Tovarăși,
Succesele obținute în construirea socia

lismului șl perspectivele ce se deschid în 
fața țării noastre constituie o strălucită 
demonstrație a ceea ce poate înfăptui un 
popor liber, care îșl desfășoară nestînle- 
nit întreaga sa forță creatoare, pusă în 
slujba înfloririi patriei șl a creșterii nive
lului de trai al celor ce muncesc.

Prin hotărîrile 
le la. Congresul 
eveniment istoric 
întregului popor 
mftetului Central 
greșului cuprinde un măreț program de 
luptă pentru un nou șl puternic avînt al 
economiei șl culturii socialiste. El se ca
racterizează prin fidelitatea nestrămutată 
față de învățătura marxist-leninistă, prin 
cunoașterea profundă a realităților din 
țara noastră, prin aplicarea legilor obiec
tive ale dezvoltării societății socialiste. 
corespunză1#>r etapei în care ne găsim.

Raportul reflectă consecvența cu care 
partidul nostru a organizat și condus mun
ca de înfăptuire a hotărîrilor celui de-al 
Il-lea Congres ; el trasează linia p.olitică 
generală pentru etapa următoare, consti
tuind un îndreptar sigur pentru activitatea 
organelor de partid, de stat și obștești.

înfăptuirea sarcinilor înscrise în proiec
tul de Directive pentru dezvoltarea econo
miei naționale pe anii 1960—1965 va în
semna parcurgerea etapei de desăvîrșire 
a construcției socialiste în patria noastră, 
va constitui contribuția poporului nostru 
la întărirea economică a sistemului socia
list mondial.

Dezvoltarea multilaterală a economiei 
noastre naționale este o expresie a politicii 
de pace pe care o promovează Republica 
Populară Romînă. Ca factor activ în ca
drul lagărului socialist, pe tărîmul poli
ticii externe statul nostru militează pentru 
triumful principiului coexistenței pașnice, 
pentru dezarmare generală șl totală, pen
tru dezvoltarea colaborării între popoare 
indiferent de orînduirea lor socială.

îmi exprim convingerea că eroica noas
tră clasă muncitoare țărănimea muncitoa
re, intelectualitatea înaintată, strîns unite 
în jurul partidului șl sub conducerea lui 
încercată vor munci cu abnegație pentru 
realizarea mărețului program de dezvol
tare economică și culturală a patriei noas
tre scumpe, Republica Populară Romînă.

pe care este chemat să 
nostru se înscrie ca un 
în viața partidului șl a 

muncitor. Raportul Co- 
prezentat în fața Con-

. . aprovizionarea rațio-
a orașelor și satelor cu mărfuri, ți- 
seama de specificul local și de se. 
asigurarea cu zarzavaturi, fructe șl 
produse agro-altmentare a regiunilor 
au condiții pedoclimatice mai puțin

lucrărilor, cît mai simplă șl operativă, care 
să contribuie realmente la îmbunătățirea 
muncii întărirea ordine! și disciplinei de 
stat în toate verigile, determinarea preci
să a atribuțiilor șl răspunderilor ce re
vin diferitelor organe de conducere. în
drumare și control grija pentru califi
carea superioară a acestora, trebuie să 
constituie preocuparea permanentă atît a 
miniștrilor cît șl a tuturor cadrelor de răs
pundere din organele administrației de 
stat centrale și locale.

Miniștrii, celelalte cadre din Instituțiile 
centrale de stat au obligația de a sprijini 
efectiv unitățile din subordine în descope
rirea și valorificarea rezervelor Interne din

Cuvintarea tovarășului Ștefan Matei

econo- 
de oa- 
frunte 

condu-
nostru 
în ra

înțeleaptă a gloriosului 
Pe baza acestor realizări, 
s-a prezentat grandioasa perspec- 
se deschide spre desăvîrși rea con- 
socialismului în țara noastră, 

a arătat că, în politica de

cunos- 
înapo. 
social, 
de in-

Am ascultat cu atenție și multă bucurie 
raportul C.C al P.M R. prezentat de tova
rășul Gheorghe Gheorghlu-Dej, care a în
fățișat tabloul marilor prefaceri 
mice, sociale șl politice obținute 
menii muncii d|n țara noastră în 
cu eroica elașă muncitoare șub 
cerea 
partid, 
port ni 
ti vă ce 
struirii
Vorbitorul 
industrializare socialistă, partidul a acor
dat o atenție deosebită dezvoltării regiu
nilor înapoiate din punct de vedere eco
nomic.

Regiunea Pitești — a spus el — 
cută în trecut ca una din regiunile 
late din punct de vedere economic, 
cultural, lipsită aproape complect
dustrie și cu o agricultură aproape primi
tivă, a cunoscut o dezvoltare susținută în 
anii regimului de democrație populară, 
înregistrînd față de 1938 o creștere a 
producției globale a industriei de 15,7 ori.

Au fost create — a spus el — ramuri noi 
ale industriei în regiunea Pitești: indus
tria petrolieră și industria constructoare 
de mașini, aflate în plină dezvoltare. Uzi
nele de 
prindere 
chimice 
oamenii
dezvoltat mult industria forestieră, carbo
niferă, industria ușoară și 
mărul muncitorilor care 
dustria regiunii noastre a 
1950, cu peste 50 mii.

Vorbitorul a arătat că
succese și în dezvoltarea agriculturii re
giunii Pitești. El s-a oprit în cuvîntul său 
în special asupra problemei creșterii 
ducției de cereale

Producția globală de oereale — a

produse sodice Govora —■ între- 
importantă a industriei noastre 

— constituie o mîndrie pentru 
muncii din regiunea noastră. S-a

alimentară. Nu- 
lucrează în ln- 
crescut, față de

au fost obținute

pro-

spus 
anul

a determinat

du-se în ultimii 4 ani un 
anual de creștere de 4.5 la 
se datorește tn primul rînd 
ducției med!) la hectar

Factorul hotărîtor care
creșterea producției de cereale l-a consti
tuit dezvoltarea și întărirea economico- 
organizatorică a sectorului socialist din 
agricultură.

Un rol Important în creșterea produc
ției de cereale l-au avut înzestrarea agri
culturii din regiunea noastră cu un număr 
însemnat de tractoare și mașini agricole, 
folosirea pe scară largă a semințelor se
lecționate, însămînțarea unor suprafețe

mari de porumb dublu hibrid șl aportul șl porumb de cca. 900.000 tone ceea ce 
însemnat adus de cadrele tehnice care lu- reprezintă o creștere de 400 000 ’tone față 
crează în producția agricolă, de anul 1959. In felul aoesta vom putea

Apreciind că rezultatele pozitive obți- ajunge la nivelul producției medii pe țară 
nute în creșterea producției de cereale se ' prevăzut în raportul prezentat de tovpră- 
datoresc îndrumării mai concrete șl corn- 
petente a unităților socialiste din agricul
tură de către organele și organizațiile de 
partid, vorbitorul a arătat 
ar fi fost și mai bune dacă 
gional de partid ar fi dat 
mare întăririi economice și 
a unităților socialiste din agricultură și 
lărgirii sectorului socialist, în primul rînd 
în raioanele cerealiere.

Vorbitorul a subliniat apoi că și în re
giunea Pitești sînt toate condițiile pentru 
ca în următori] ani să se termine colecti
vizarea agriculturii șt pentru ca toate gos
podăriile colective să se ridice la nivelul 
celor fruntașe.

Analizînd prevederile proiectului de Di
rective ale celui de al lll-lea Congres al 
P.M.R., comitetul regional de partid a 
stabilit, printre altele, .extinderea cu pre
cădere a culturii 
boabe, și în special 
hibrid. în raioanele 
regiunii Paralel cu 
pentru porumbul boabe — a spus el — 
vom acorda o atenție deosebită extinderii 
culturii porumbului siloz, care va trebui 
să devină în regiunea noastră, cu un pro
nunțat caracter zootehnic, baza furajării 
animalelor

Vom ajunge să cultivăm pe întreaga su
prafață repartizată pentru cultura porum
bului numai soiuri de 
simplu hibrid autohton.

In vederea extinderii 
rllor agricole la nivelul 
zute în proiectul de Directive ale Congre
sului al lll-lea al P.M.R., paralel cu oreș- 
terea numărului de tractoare de aproape 
3,4 ori pînă în 1965, o atenție deosebită 
vom acorda ridicării indicelui de utiliza
re a tractoarelor și mașinilor agricole.

Pe lîngă folosirea îngrășămintelor orga
nice și chimice, pentru fertilizarea soluri
lor podzolice din regiunea noastră, pre
zintă mare importanță aplicarea amen
damentelor cu substanțe calcaroase. 
Tn această direcție comitetul regional de 
partid, avînd în vedere resursele impor 
tante de calcar de care dispune regiunea 
s-a orientat spre folosirea pe scară largă 
în refacerea solului atît a rezidurilor pro 
ducției uzinei de sodă Govora, 
organizarea producției de var 
scăzute.

Considerăm că prin măsurile 
vom lua se va putea obține în regiunea 
noastră, în 1965, o producție totală de grîu

că rezultatele 
comitetul re- 
o atenție mai 
organizatorice

porumbului pentru 
a porumbului dublu 
din sudul și centrul 

mărirea suprafeței

porumb dublu șl

mecanizării lucră- 
sarclnilor prevă-

ei t 
la

pe

șl spre 
prețuri

care le

șui Gheorghe Gheorghiu-Dej,
Comitetul regional de partid asigură 

Congresul că, în anul 1961, întreaga con
tribuție a regiunii Pitești la fondul cen
tral al statului va fi asigurată din secto
rul socialist al agriculturii.

Vorbitorul a arătat apoi că în anii tre
cuți Ministerul Agriculturii a indicat pen
tru cultura pe suprafețe mari — fără un 
studiu prealabil — soiuri și linii de po
rumb dublu hibrid ce nu corespundeau 
condițiilor de climă și sol din regiunea 
Pitești și care dădeau producții mai mici 
decît soiurile comune locale. El a cerut 
ca Ministerul Agriculturii să rezolve mal 
repede problema găsirii unor mijloace 
eficace șl ieftine pentru combaterea dău
nătorilor și în special a viermelui.sîrmă.

Vorbitorul s-a ocupat apoi de proble
mele refacerii și dezvoltării patrimoniului 
pomicol din regiunea Pitești Comitetul 
regional de partid — a spus el — apre
ciază că sarcinile în domeniul dezvoltării 
pomiculturii pot fi realizate în regiunea 
noastră înainte de termen. Pînă în 1965, 
suprafața pomicolă a regiunii va crește de 
la 38 000 ha. la 70.300, structura pomi
culturii se va îmbunătăți prim 
pondere! soiurilor valoroase, iar 
globală de fructe a regiunii va 
80 000 tone. In 1975 producția 
va fi cu 530-000 tone mai mare ca în 
1959 Arătînd ce măsuri vor fi luate pen
tru mai buna valorificare a producției de 
fructe, vorbitorul a propus ca Ministerul 
Comerțului să organizeze o desfacere mal 
Judicioasă a fructelor din regiunile pro
ducătoare spre regiunile deficitare în 
fructe.

La dezbaterea proiectului de Directive 
— a spus vorbitorul — în regiunea Pitești 
au participat peste 210.000 oameni al 
muncii și au făcut peste 2500 propuneri, 
privind realizarea sarcinilor ce ne revin 
din prevederile olanului de dezvoltare a 
economiei naționale pe următorii 6 ani. 
Aceasta es.te o nouă dovadă a încrederii 
nemărginite ce o poartă oamenii muncii 
din regiunea noastră față de politica înțe
leaptă a partidului și hotărîrea lor de a 
lupta pentru aplicarea în viață a acestei 
politici.

In încheiere, vorbitorul a spus : Asigu. 
răm Congresul că organizația regională 
de partid și oamenii muncii din regiunea 
Pitești vor lupta cu toată fermitatea pen
tru aplicarea întocmai a hotărîrilor Con
gresului partidului nostru, pentru înfăp
tuirea politicii partidului, pentru înflorirea 
scumpei noastre patrii — Republica Popu. 
iară Romînă.

creșterea 
producția 
crește cu 
de fructe
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Cuvîntarea tovarășului Alexandru Tripșa
Cu multă bucurie aduc Congresului sa

lutul constructorilor de tractoare din Ora
șul Stalln și totodată raportez că sarci
nile trasate de cel de-al Il-lea Congres 
al partidului au fost realizate de colecti
vul întreprinderii noastre încă din anul 
1958. Dacă astăzi colectivul uzinei de 
tractoare — decorat cu Ordinul Muncii 
clasa I-a și distins de 18 ori cu diferite 
drapele și mențiuni de întreprindere frun
tașă — se poate mîndri cu realizările sale, 
acest lucru se datorește traducerii cu con
secvență în viață a hotărîrilor partidului 
și guvernului, ajutorului direct dat de con
ducerea partidului în dezvoltarea uzinei 
noastre

Documentele celui de-al II-lea Congres 
al partidului și ale plenarelor care i-au 
Âpmat au pus în mișcare toate forțele 
Beatoare ale muncitorilor și tehnicienilor 
noștri, i-au însuflețit și îndrumat în lupta 
pentru obținerea unei producții din ce în 
ce mal mari și de mai bună calitate. 
Niciodată în istoria uzinei noastre nu a 
fost cunoscută o asemenea creiștere a pro
ducției șl productivității muncii ca cea 
realizată de la cel de-al II-lea Congres al 
partidului și pînă azi.

Anul trecut muncitorii și tehnicienii 
noștri, conduși de organizația de partid, au 
studiat în amănunt posibilitățile întreprin
derii și. pe această bază, au propus majo
rarea sarcinilor anuale de plan cu încă 
2.000 de tractoare. Desigur că realizarea 
acestui angajament nu a fost ușoară și am 
avut multe greutăți de învins. Au existat 
unii tehnicieni — ce-1 drept puțini la nu
măr — care se îndoiau de posibilitatea în
deplinirii lui. considerîndu-1 prea îndrăz
neț. Dar comuniștii le-au dovedit acestora 
că elanul muncitorilor nu se poate opri 
în fața unor greutăți de moment. Astfel 
în anul 1959 uzina noastră a dat agricul
turii cu 2.000 de tractoare mai mult decît 
prevedea planul Inițial Anul acesta, pe 
baza experienței cîștlgate. colectivul nos
tru a cerut din nou majorarea planului cu 
1.000 de tractoare. Și acest plan majorat 
se realizează cu succes.

Noi nu am fi putut obține asemenea 
realizări fără continua îmbunătățire a 
muncii de partid, fără întărirea rîndurilor

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Necula
Raportul C.C. al P.M.R. prezentat Con

gresului de tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej oglindește succesele istorice dobîndi- 
te de poporul nostru și trasează totodată 
sarcinile mărețe pentru desăvîrșirea con
strucției socialiste în patria noastră,

în lumina acestui minunat document, 
regiunii București, care ocupă un loc im
portant în agricultura țării șl în formarea 
fondului central al statului de produse 
agroalimentare, îi revin sarcini de mare 
răspundere.

în anii care au urmat Congresului al 
II-lea al partidului, în regiunea noastră 
sectorul socialist de stat șl cooperatist a 
crescut de la 10.5 la sută la sfîrșitul anu
lui 1955, la 97.1 la sută la 30 mai a.c. în 
prezent 99 la sută din numărul familiilor 
de țărani muncitori sînt unite în gospo
dării agricole colective și întovărășiri a- 
grlcole. în două raioane, colectivizarea a- 
griculturll s-a încheiat, iar în alte cinci, 
procentul de colectivizare este între 70-90 
la sută. îin aceeași direcție se dezvoltă și 
restul raioanelor Aceste succese sînt re
zultatul firesc al politicii Juste a partidu
lui nostru, al consecvenței cu care condu
cerea partidului aplică în practică atotbi- 
ruitoarea învățătură marxist-lenlnistă. Ele 
sînt strîns legate de ajutorul permanent și 
direct dat de Comitetul Central al Parti
dului organizației noastre regionale, fapt 
care a făcut posibil ca astăzi să putem ra
porta Congresului că în regiunea Bucu
rești s-a terminat cooperativizarea agri
culturii.

De o deosebită importanță a fost pentru 
noi indicația conducerii partidului ca, în 
procesul transformării socialiste a agricul
turii, să punem accentul pe munca răb
dătoare, permanentă, fără grabă, de con
vingere a țărănimii muncitoare de a se 
uni mai întîl în forme simple de cooperare 
în producția agricolă. Tocmai aceasta a 
făcut posibil ca, în cadrul întovărășirilor, 
țărănimea muncitoare să se convingă prin 
propria ei experiență de avantajele mun- 

Kii pe tarlale mari, fără haturi, folosind 
Pnljloacele mecanizate puse la dispoziția 
el de S.M.T. Importanța întovărășirilor, 
ca prim pas spre gospodăria colectivă, este 
dovedită de realizările obținute anul tre
cut șl în prima jumătate a acestui an, 
cînd 808 întovărășiri din regiunea noastră 
au trecut la forma superioară de coope
rare în producție.

Acest proces revoluționar de transfor
mare a satului reflectă creșterea influen
ței partidului la sate și încrederea cu care 
țăranii muncitori urmează calea indicată 
de partid. Subliniind că munca organelor 
și organizațiilor de partid din regiune s-a 
îmbunătățit simțitor, vorbitorul a arătat 
că organizațiile de partid au reușit să an
treneze un larg activ fără de partid, în
deosebi din rîndul țăranilor colectiviști, la 
munca politică pentru colectivizarea agri
culturii. Popularizarea rezultatelor obțlnu- 
te de gospodăriile agricole colective, a 

^«iturilor superioare realizate de colec- 
’^^ștl a constituit și constituie exemple 

vii, concrete pentru convingerea țăranilor 
muncitori de a se uni în gospodării colec
tive.

în continuare vorbitorul a arătat că or
ganizațiile de partid au acordat o atenție 
deosebită problemelor întăririi economlco-

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Hudițeanu
In raportul Comitetului Central, prezen

tat Congresului de către tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej, s-a arătat că pentru creș
terea producției agricole una din sarcinile 
principale este întărirea economlco-orga- 
nizatorică a gospodăriilor colective.

In cele ce urmează, voi vorbi despre 
felul cum s-a preocupat de această pro 
blemă consiliul de conducere al gospodă 
riei colective din Comana. regiunea Con 
stanța, unde lucrez ca președinte.

Subliniind că la începutul activității el 

organizațiilor de bază, fără o justă îmbi
nare a muncii politice cu cea economică — 
a spus vorbitorul. Principala preocupare a 
comitetului de partid al uzinei a fost ri
dicarea rolului de conducător politic al 
organizațiilor de bază și al comuniștilor 
pe locul de producție.

Pentru a putea cunoaște și cuprinde mal 
bine problemele de producție, pe baza 
indicațiilor date de organele superioare 
de partid, noi am experimentat cu succes 
metoda organizării ,pe secții și ateliere a 
unor comisii permanente, care au primit 
sarcina să studieze posibilitățile de a se 
valorifica mai larg rezervele interne. în 
uzina noastră funcționează astăzi 43 ase
menea comisii.

In munca entuziastă pentru realizarea 
și depășirea sarcinilor de plan s-au format 
și s-au călit noi cadre de comuniști. Co
mitetul de partid al uzinei s-a preocupat 
în permanență de primirea de noi membri 
și candidați de partid

Comitetul nostru de partid a dat o aten
ție deosebită introducerii și extinderii teh
nicii noi. mecanizării și modernizării pro
cesului de producție, dezvoltării mișcării 
inovatorilor și raționalizatoriloir. Astăzi 
în uzina noastră, majoritatea mun
cilor grele sînt mecanizate. Numai în 
ultimii ani s-au proiectat șl executat de 
către colectivul nostru, în colaborare cu 
colectivul uzinelor ..Steagul Roșu", un 
număr de 21 mașini agregate care au în
locuit zeci de alte mașini universale. In 
aceeași perioadă s-au modernizat peste 
150 diferite mașinl-unelte. Călirea șl tur
narea prin curenți de înaltă frecvență, 
turnarea în coji de bachelită și modele 
ușor fuzibile, forjarea prin extruziune, us
carea cu raze infnaroșll, elaborarea unei 
noi tehnologii pentru turnarea fontei no- 
dulare și multe altele au început să fie 
stăpînlte cu pricepere de muncitorii și 
tehnicienii noștri, ele fiind factori hotă- 
rîtori în creșterea producției de tractoare 
șl realizarea de economii. Constructorii 
de tractoare se mîndresc cu faptul că. 
apllcînd procedee înaintate, au izbutit să 
realizeze în ultimii cinci ani 145 milioane 
lei beneficii peste cele 553 de milioane 
planificate. La aceasta și-au dat din plin 

organizatorlce a gospodăriilor colective — 
dezvoltării multilaterale a producției, spo
ririi avutului obștesc și a veniturilor co
lectiviștilor.

Creșterea puterii economice a gospodă
riilor colective a fost determinată și de 
faptul că partidul și guvernul le-a acordat 
și le acordă importante credite bănești 
pentru cumpărări de animale de rasă 
îndeosebi de vaci șl junlnci.

Pentru a arăta șî mai bine ce înseamnă 
grija permanentă a partidului și guvernu
lui nostru pentru ridicarea necontenită a 
nivelului de trai al țărănimii muncitoare, 
a spus în continuare vorbitorul, este su
ficient să redăm pe scurt cîteva exemple 
din viața țărănimii din regiunea noastră, 
pe timpul stăpînlrii burghezo-moșlerești. 
Mai bine de 400.000 familii de țărani erau 
lipsite complect de pămînt și atelaje sau 
aveau doar pînă la 1 ha. Lipsa uneltelor 
mergea pînă acolo încît un plug — adesea 
de lemn — revenea la trei familii In ase
menea condiții nu-1 de mirare că Județele 
Ialomița și Teleorman dețineau un trist 
record • cel mal ridicat procent de morta
litate. Un ziar care apărea în Călărași, in
titulat „Glasul Bărăganului", relata la 15 
aprilie 1937 că în comuna Traianu din 
actualul raion Slobozia, cinci copii ai unui 
plugar, lihniți de foame, au ajuns să mă- 
nînce lutul de la gura sobei. Și în privința 
numărului neștiutorilor de carte acest ju
deț deținea recordul. Asemenea fapte au 
apus pentru totdeauna. Vorbitorul a înfă
țișat apoi schimbările mari petrecute în 
viața satelor, nivelul de trai material și 
cultural tot mai ridicat al țărănimii noa
stre. Țărănimea muncitoare — a spus în 
continuare vorbitorul — a primit cu deo
sebită bucurie măsurile luate de statul 
nostru pentru lichidarea rămășițelor ori
căror forme de exploatare a omului de 
către om în agricultură. Felul în care par
tidul și statul nostru au rezolvat problema 
lichidării ehiaburimii ca clasă constituie 
un exemplu bun de aplicare creatoare a 
marxism-leninismului la condițiile țării 
noastre. Aceasta a dus în practică la 
schimbarea revoluționară a structurii de 
clasă, a creat posibilitatea dezvoltării și 
mai impetuoase a relațiilor de producție 
socialiste la sate.

îmbunătățirea permanentă a muncii po
litice la sate, existența unei puternice 
baze tehnice în S.M.T., rezultatele supe
rioare pe care le obțin gospodăriile agri
cole colective constituie laolaltă garanția 
că în următorii ani se poate termina colec
tivizarea agriculturii regiunii. Aceasta 
va crea posibilități nelimitate de sporire 
a producției agricole vegetale șl animale, 
prin folosirea mai rațională a bazei teh- 
nlco-materlale șl a tuturor rezervelor exis
tente în regiunea noastră.

Vorbitorul a arătat că în regiune sînt 
mari rezerve pentru sporirea producției, 
subliniind că pentru punerea lor în va
loare este necesar ca organele și organi
zațiile de partid să asigure folosirea mai 
bună a mașinilor și tractoarelor, aplicarea 
pe scară mai largă a îngrășămintelor, va
lorificarea terenurilor „neproductive" și 
folosirea lor mai bună.

Pentru a folosi din plin condițiile de 
deosebită fertilitate a ogoarelor din regiu
nea noastră, a spus vorbitorul, avem ne

gospodăria a întîmplnat o serie de greu 
tățl, vorbitorul a spus:

Acestea erau și urmarea faptului că in 
general consiliul de conducere al gospo
dăriei nu analiza temeinic principalele 
probleme ale bunei desfășurări a muncii 
în G.A.C. Adunările generale se convocau 
foarte rar și de multe orj hotărîrile luate 
nu prevedeau măsuri concrete pentru 
creșterea producției Itegullle agroteh. 
nice se aplicau în <mlcL măsură.

Pentru îmbunătățirea stilului de muncă 

contribuția cel 1.800 de Inovatori al uzi
nei. Astăzi avem în uzină la flecare al pa
trulea muncitor un inovator sau rationall- 
zator.

Tehnica nouă — a spus vorbitorul — In
tră în uzina noastră cu pași mari. Dar mai 
sînt încă locuri de producție unde organi
zațiile de bază n-au dus pînă la capăt ac
țiunile inițiate. Așa. de exemplu, la oțe- 
lărie, deși turnarea de precizie dă rezul
tate foarte bune, totuși ea nu a fost ex
tinsă decît la un număr mic de repere. 
Sezisînd această lipsă, noi am propus în
ființarea unei unități de turnare de pre
cizie, care să producă piesele necesare tu
turor întreprinderilor din oraș.

Inițiativa comuniștilor din uzină de a 
gospodări cu chibzuială metalul a avut 
ca urmare concretă economisirea în cursul 
anului 1959 a unei cantități de peste 
2.700 tone metal. Nu putem trece însă ne
păsători peste faptul că adeseori ceea ce 
se cîștigă prin truda unor oameni plini de 
entuziasm, se risipește prin neglijența al
tora. De pildă, din vina organelor însărcl 
nate cu aprovizionarea din Ministerul In
dustriei Grele se Irosesc în uzina noastră 
cantități însemnate de metal fie datorită 
neaprovizionării la timp, fie a aprovizio
nării cu materiale supradimensionate sau 
de slabă calitate. Credem că este necesar 
să se înființeze în cadrul ministerului nos
tru un colectiv care să studieze, pe baze 
științifice, cauzele tuturor pierderilor de 
metal din întreprinderi și să vegheze la 
respectarea riguroasă a normelor de con
sum și a angajamentelor contractuale.

In continuare, vorbitorul a arătat entu
ziasmul cu care colectivul uzinei a primit 
proiectul de Directive. Cei peste 480 mun
citori șî tehnicieni care au luat cuvîntul 
cu acest prilej au analizat cu simț de răs
pundere mărețul program de 6 ani. ex- 
primîndu-și hotărîrea de a realiza în con
diții exemplare planul uzinei si venind cu 
propuneri concrete pentru traducerea lui 
în viață.

Constructorii noștri de tractoare — a 
spus în încheiere vorbitorul — vor lupta 
cu toate forțele lor pentru înfăptuirea mă
reței opere de construire a socialismului 
în patria noastră.

voie de noi soiuri mai productive de po
rumb hibrid și de grîu. de plante indus
triale cu calități tehnice superioare. Insti
tutele de cercetări agricole, așa cum sub
liniază raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, trebuie să ne 
ajute în munca de creștere a producției 
agricole, prin crearea acestor soiuri și ex
perimentarea lor în condiții diferențiate 
de producție, în unitățile noastre agricole.

Irigarea culturilor este de deosebită im
portanță pentru regiunea București — a 
spus în continuare vorbitorul. Cu toate a- 
cestea, n-am folosit decît în mică măsură 
posibilitățile mari pe care le avem. De 
asemenea este necesar ca Comitetul de 
Stat al Apelor să încheie mal operativ lu
crările de sistematizare a rîurilor în ve
derea amenajării bazinelor.

Vorbitorul a arătat că în regiune sînt 
posibilități de depășire a producțiilor me
dii prevăzute în proiectul de Directive 
pentru 1905. Experiența de pînă acum a 
gospodăriilor agricole de stat fruntașe 
dovedește că în aceste unități sînt, după 
cum subliniază raportul Comitetului Cen
tral, mari posibilități de sporire a produc
ției la hectar și de reducere cu mal mult 
de 30 la sută a prețului de cost la princi
palele culturi. De exemplu, la G.A.S. Dra- 
galina în condițiile de secetă ale anului 
trecut s-a obținut pe 4.000 ha. o producție 
medie de 2.268 kg grîu la un preț de cost 
de 446 lei tona G.A.S. Mînăstlrea a obți
nut pe 1.326 ha o producție medie de 
3.240 kg. porumb boabe la ha. Rezultate 
asemănătoare au obținut și alte G.A.S.

în raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej — a spus în con
tinuare vorbitorul — se pune un accent 
deosebit pe dezvoltarea multilaterală a a- 
griculturii și în special pe creșterea ani
malelor. Regiunea București are condiții 
naturale favorabile de dezvoltare a șepte. 
lului și de sporire a producției acestuia, 
în anul 1959 în regiune s-au obținut unele 
creșteri la efectivele de animale față de 
anul 1958. Realizările acestea sînt însă 
nesatisfăcătoare și socotim aceasta ca o 
lipsă a comitetului regional de partid.

Vorbitorul a arătat apoi măsurile ce 
s-au luat în regiune pentru asigurarea ba
zei furajere prin extinderea suprafețelor 
cu porumb de siloz. îmbunătățirea pășu
nilor etc.

După ce a arătat o serie de măsuri ce 
trebuie luate în regiune pentru îmbunătă
țirea calității efectivelor de animale, vor
bitorul s-a referit la unele probleme pri
vind exploatarea rațională a bunurilor 
piscicole.

în încheierea cuvîntulul său vorbitorul 
a spus:

La dezbaterea proiectului de Directive 
ale celui de-al IlI-lea Congres al P.M.R. 
au participat peste 586.000 de oameni ai 
muncii din regiunea noastră. Din aceștia 
au luat cuvîntul peste 20.000, care în cin
stea celui de-al IlI-lea Congres al P.M.R. 
și-au luat angajamente de realizare și de
pășire a sarcinilor de plan, prezentînd 
totodată aproape 5.000 propuneri din care 
majoritatea au eficiență economică și. 
împreună cu angajamentele anterioare, 
vor duce în acest an la realizarea a 100 
milioane lei economii peste plan și a 38 
milioane lei beneficii peste plan 

al consiliului de conducere, organizația >.e 
partid a recomandat consiliului să lucreze 
după un plan de muncă, să ia masuri pen
tru dezvoltarea multilaterală a producției, 
pentru asigurarea stabilității colectiviști
lor în echipe și brigăzi, pentru sporirea 
cointeresării colectiviștilor în obținerea 
de producții mari. Organizația de partid 
a repartizat membrii de partid pe brigăzi 
și echipe, a lărgit activul fără de partid 
prin atragerea celor mai buni colecti
viști.

Pe baza hotărîrilor adunării generale, 
consiliul de conducere șl-a planificat mai 
bine munca membrii săi au fost reparti
zați pe diferite sectoare de activitate. Pe. 
riodlc, în afara problemelor curente ale 
producției consiliul de conducere anali
zează felul cum fiecare membru din con
siliu își îndeplinește sarcinile încredințate, 
în felul acesta a crescut simțul de răs
pundere al fiecăru’ membru din consiliu 
și s a reușit să se cunoască mai bine cum 
se realizează sarcinile de producție. Un 
lucru important este că toți membrii con
siliului de conducere se interesează per
manent de calitatea lucrărilor executate 
de colectiviști și tractoriști

Pînă în anul 1955 — a spus în conti
nuare vorbitorul — singurul sector de 
producție al gospodăriei era producția 
vegetală. Din această cauză noi nu reu 
șeam să dăm bani la ziua-muncă decît de 
două ori pe an

Analizînd această situație. în urma re
comandării organizației de partid, noi am 
luat măsuri, ca pe baza condițiilor bune 
pe care le avem, să dezvoltăm sectorul 
zootehnic. Ca urmare, veniturile bănești 
ale gospodăriei și deci șj partea bănească 
a valorii zilei-muncă au crescut, ceea ce 
a dus la sporirea cointeresării colectiviș.

Cuvîntarea tovarășului Florea Fîntînă*
Cînd aim plecat la Congres, colectiviștii 

noștri au stăruit ca de la această înaltă 
tribună să exprim recunoștința lor față 
de partidul nostru, care le-a arătat calea 
spre belșug șl fericire

Niciodată în trecut țăranul muncitor n-a 
găsit o Inimă care să bată pentru el. să-i 
simtă necazurile șl să-1 ajute. In gloriosul 
nostru partid el a văzut însă o putere și 
un conducător de nădejde care și-a pus 
drept țel să-1 scape de exploatarea moșie
rilor și chiaburilor și să-i arate calea spre 
belșug și bunăstare.

Ascultînd îndemnul comuniștilor, care 
au lămurit cu răbdare șl pe înțelesul fie
căruia politica partidului nostru de con
struire a socialismului, în anul 1952 un 
număr de 46 familii din comuna Maglavlt 
— puține desigur, dar oameni destoinici, 
hotărîți eă rupă cu trecutul ce le amintea 
numai de necazuri șl 6ă-și clădească o 
viață nouă — s-au unit într-o gospodărie 
colectivă-

An de an, noi ne.am străduit să sporim 
proprietatea obștească șl să dezvoltăm 
multilateral gospodăria colectivă — calea 
61gură a creșterii bunăstării colectiviștilor.

De la 160.900 tei cît era fondul de bază 
în 1952, astăzi el se ridică la peste 4 mi
lioane lei. Lucrînd pămîntul după regulile 
agrotehnice înaintate, noi am obținut anul 
trecut în medie la hectar cîte 1.700 kg.

Cuvîntarea tovarășului Vasile Vaida
Din raportul de activitate al C.C. al 

P M.R., prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.au reeșit cu multă claritate 
drumul luminos parcurs de partidul nos
tru în anii celui de.al doilea plan cinci
nal, profundele transformări ce au avut 
loc în țara noastră în acest timp, precum 
și perspectivele Cp se deschid țării noastre 
pe drumul socialismului în anii ce ur
mează.

Pe drept cuvînt, putem afirma că, ase
mănător tuturor regiunilor țării, regiunea 
Cluj a cunoscut o puternică dezvoltare în 
ultimii ani. Industria regiunii Cluj va da 
în acest an cu 53 la sută mal multe pro- 
du6e decît în anul 1955. Această impor
tantă creștere a producției industriale a 
fost posibilă datorită unor importante in
vestiții în valoare de 2,27 miliarde lei, da
torită muncii entuziaste a muncitorilor și 
tehnicienilor din întreprinderile noastre.

Industria chimică din regiune a dat o 
producție de 2,3 ori mai mare față de a- 
nul 1955, realizînd în anul 1959 peste 90 
la sută din producția pe țară de sodă cal
cinată și sodă caustică ; întreprinderile in
dustriei chimice din regiune produc poli- 
clorură de vinii, medicamente de un sor. 
timent variat, insecticide și alte produse 
chimice. O dezvoltare puternică au înre
gistrat Industria construcțiilor de mașini, 
industria extractivă a minereurilor nefe
roase etc-

Organizația regională de partid a luptat 
cu perseverență pentru aplicarea în viață 
a politicii partidului de transformare so. 
clallstă a agriculturii In prezent 83,5 la 
sută din suprafața agricolă a regiunii și 
85,1 la 6ută din numărul familiilor țără
nești fac parte din sectorul socialist al 
agriculturii.

Gospodăriile colective și întovărășirile 
agricole au obținut an de an recolte su
perioare, realizînd la grîu cu 300 kg. iar 
la porumb cu 400 kg. mai mult la hectar 
față de recoltele obținute de țăranii cu 
gospodării individuale.

Volumul producției globale de cereale 
Pe regiune stabilit pentru anul 1959 a 
fost depășit cu 34.000 tone Regiunea 
noastră dispune în prezent de efective im
portante de animale. Calculat la suta de 
hectare teren agricol avem 38.4 capete 
bovine, din care 18.9 vaci

Raportul prezentat în fața Congresului 
de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
prevede sarcini mari în creșterea produc
ției dp cereale Aceste sarcini sînt pe de
plin realizabile în regiunea noastră. In 
domeniul crjșterli animalelor, noi ne.am 
propun ca pînă în anul 1965 să realizam 
o încărcătură de 55 capete bovine pe 
suta de hectare, din care 28 vaci

Datorită succeselor obținute pe toate 
fronturile construcției economice, în anii 
ce s-au scurs de la Congresul al II-lea al 
partidului nivelul de trai al oamenilor 
muncii din orașele și satele regiunii noastre 
a crescut simțitor

Cu prilejul Conferinței regionale de 
partid am făcut bilanțul acestor realizări 
și am analizat critic lipsurile ce mal exis, 
tă în munca noastră Participarea la lu, 
crările conferinței a tovarășilor din con
ducerea partidului. în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-DeJ, a constituit pen. 
tru noi un ajutor neprețuit șj totodată un 
puternic imbold pentru toți comuniștii. 

tllor. In gospodăria noastră am introdus 
retribuirea muncii și după rezultatele ob 
ținute în producție, îndeosebi la cultur le 
prășitoare șl în sectorul zootehnic.

Vorbitorul a arătat că prin îmbunătă
țirea agrotehnicii, în 1959 gospodăria a 
obținut o recoltă de 1.565 kg grîu și 
3.600 kg. porumb în medie la hectar, deși 
condițiile naturale nu au fost prea "une.

Și în sectorul zootehnic gospodăria 
noastră a obținut o serie de rezultate h.ine 
Astfel, dacă în 1956 aveam numai 110 
taurine. în prezent avem 330. La ovine, 
de la 1.200 capete în același an, s-a a 
Juns la 3.100 în prezent, iar numărul por
cilor a crescut de la 180 capete, la 750.

Printr-b mai bună furajare a animale - 
lorși în special prin folosirea porumbului 
siloz în hrana vacilor și a oilor și prin 
introducerea retribuirii îngrijitorilor de 
animale după producțiile obținute, am 
obținut o creștere importantă a produc
ției.

Datorită obținerii de producții mari în 
toate sectoarele, valoarea zilei-muncă a 
crescut simțitor. Totodată au sporit canti
tățile de produse pe care le am vîndut 
statului pe bază de contract. Astfel. în 
1957 am vîndut statului 608 tone cereale, 
iar în 1959 am vîndut 1.150 tone grîu, 

grîu de pe cele 1.700 hectare șl 2 900 kg 
porumb de pe cele 1.200 ha. însămînțate

Pe viitor noi o să dăm și mal mare aten 
țle producției de cereale, deoarece, așa 
cum se arată în raportul prezentat de to
varășul Gh Gheorghiu-DeJ. de aceasta de
pinde dezvoltarea tuturor celorlalte ramuri 
ale agriculturii.

Pe baza sporirii puternice a producției 
de cereale, noi o eă putem eă dezvoltăm 
din ce în ce mal mult creșterea animalelor.

Trebuie arătat că în anii trecuțj gospo
dăria noastră colectivă nu a acordat sufi
cientă atenție dezvoltării acestui sector 
extrem de Important pentru creșterea ve
niturilor gospodăriei colective și îmbună
tățirea aprovizionării populației.

Prin sporirea continuă a producției de 
cereale, plante tehnice, de lapte, carne, 
lînă, ouă, gospodăria va contribui la rea
lizarea mărețelor obiective stabilite de 
partid în domeniul îmbunătățirii nivelului 
de trai al poporului muncitor. Vorbitorul 
a arătat că în acest an colectiviștii au 
hotărît să vîndă, pe bază de contract cu 
statul, 541 tone grîu. 699 tone porumb. 200 
tone floarea-soiarelul, 50 tone carne, 3.800 
kg. lînă fină șl semiflnă, 30.000 litri lapte, 
8.000 păsări, 80.000 kg. legume, precum 
și însemnate cantități de plante tehnice.

Dezvoltarea multilaterală a gospodăriei 
colective a dus la creșterea simțitoare a 

pentru toți oamenii muncii din regiunea 
noastră.

însuflețiți de mărețele perspective ce se 
deschid înaintea noastră, oamenii muncii 
din regiunea Cluj s-au angajat să înde
plinească și să depășească sarcinile ce le 
revin pe anul 1960. să obțină în cinstea 
celui de-al IlI-lea Congres al partidului 
economii peste plan, prin reducerea pre
țului de cost, în valoare de 112 milioane 
lei șl să dea 76 milioane lei beneficii 
peste plan.

In raportul Comitetului Central se pre
văd sarcini mărețe pentru dezvoltarea in
dustriei pe următorii șase ani. Industria 
regiunii noastre își va mări producția în 
1965 de 2,4 ori față de nivelul anului 
1959. Această creștere se va obține în 
primul rînd prin modernizarea și reutila- 
rea unor întreprinderi. Se prevede dez
voltarea uzinelor „Industria Sîrmei", pro
filată pentru producerea de oțeluri spe
ciale Se va mări considerabil capacitatea 
uzinelor „Tehnofrig", a uzinelor „Unirea" 
din Cluj, a fabricii de ciment „Victoria 
socialistă" din Turda șl a altor întreprln 
deri Uzinele ..Ianoș Herbak" își vor tri
pla capacitatea de producție pînă în anul 
1965. Totodată se prevede amplasarea în 
regiune a unor noi obiective industriale, 
ca fabrica de zahăr din Luduș. Combinatul 
de industrializare a lemnului din Gherla 
șl altele.

Muncitorii din industria chimică, ra
mură avînd condiții de dezvoltare deose
bit de favorabile în regiunea Cluj, au îri- 
tîmpinat Congresul partidului cu noi suc
cese în muncă. Astfel, colectivele de mun
că a două întreprinderi chimice din re
giune au elaborat procesele tehnologice 
industriale .pentru noi produse necesare 
economiei naționale. La uzinele de produ
se sodice Ocna Mureșului, în săptămîna 
trecută an fost fabricate primele 1,0 tone 
de oxid de magneziu de o puritate de 98.6 
la sută, produs de mare însemnătate pen
tru siderurgie, industria cimentului șl alte 
ramuri, și care pînă în prezent era im
portat din străinătate.

Colectivul de muncă al fabricii de me

Oameni ai muncii de la sate — delegați la Congres — discutînd într-una din pauze 
despre viața nouă a satelor noastre.

porumb și floarea-soarelui. în 1959 am 
mal vîndut 150.000 1. lapte, 4.600 kg. 
lînă și 40.000 kg. carne. Vînzînd statului 
cantități mai mari de produse, venitul bă
nesc al gospodăriei a crescut de la 
1.400.000 lei în 1957. la 3 211.000 lei în 
Î959, iar fondul de bază a crescut de la 
984.000 lei la 3.000 000 lei.

Valoarea zilei-muncă a ajuns la 40 lei 
în 1959. din care numai bani 18 tei. In 
fiecare lună am dat colectiviștilor cîte 10 
lei avans pe zi-muncă Cîștigînd mai mult 
pentru munca lor colectiviștii noștri tră
iesc din ce în ce mai bine Un număr de 
peste 90 familii și.au construit cașe noi, 
numeroase familii și-au cumpărat mobilă, 
aparate de radio, obiecte de uz casnic.

In încheierea cuvîntului ău. tov. N. 
Hudițeanu a exprimat hotărîrea colecti
viștilor dim Comana de a munci cu hăr
nicie pentru realizarea și depășirea sarci
nilor stabilite de Congres pentru sporirea 
producției agricole, vegetale și animale, 
ceea ce va duce la mărirea veniturilor 
colectiviștilor, va contribui la îmbunătă
țirea continuă a traiului tuturor oameni
lor muncii, la întărirea alianței dintre 
clasa muncitoare și țărănimea munci-, 
toare.

nivelului de trai al colectiviștilor. Numai 
în ultimii 5 ani, 130 colectiviști din comu
na noastră și-au construit case noi. 120 
colectiviști și-au cumpărat mobilă nouă și 
aparate de radio. 325 colectiviști și.au 
cumpărat biciclete, motociclete

Permitețl-mi ca în cîteva cuvinte să 
arăt cîtă deosebire este între Maglavitul 
de odinioară și Maglavitul de azi — a 
spus vorbitorul Cred că mulți dintre to
varășii prezenți aici au auzit de așa zisa 
minune de la Maglavit, o înșelăciune or
ganizată de regimul burghezo-moșiereso 
pentru a întuneca mințile omenești Acum, 
oamenii vin la Maglavlt să vadă adevă
rata ..minune", făurită prin unirea și hăr
nicia oamenilor. Vin să vadă o gospodărie 
bogată, multimilionară, o comună electri
ficată și radioficată. cu cinematograf, dis
pensar. case de naștere, trei grădinițe de 
copii, cu 3 școli de 7 ani și un local ce se 
construiește pentru școala de 8 ani și alte 
lucruri.

Noi ne manifestăm marea noastră mul
țumire față de partid, care ne-a îndrumat 
șl sprijinit în munca de consolidare econo- 
mico-organizatorică a gospodăriei colecti
ve, șl ne angajăm să muncim cu hărnicie 
pentru a 6mulge pămîntului tot ceea ce 
poate da șl a contribui pe această cale la 
înflorirea țării noastre — Republica Popu
lară Romînă.

dicamente „Terapia", ajutat de Institutul 
de cercetări chimico-farmaceutlce din 
Cluj, a realizat zilele trecute prima șarjă 
industrială de cloramfenicol. antibiotic de 
mare importanță fabricat în țara noastră.

întreprinderile din industria chimică au 
înregistrat unele succese în îmbunătățirea 
calității produselor

Cu toate aceste realizări, organizațiile 
de partid vor trebui să acorde o mai mare 
atenție îmbunătățirii calității produselor, 
să lupte cu mal multă perseverență pen
tru renumele mărcii fiecărei fabrici.

Pînă în anul 1965 producția întreprin
derilor chimice din regiunea Cluj urmea
ză să crească de peste două ori față de 
realizările anului 1959 Uzinele de produ
se sodice din Ocna Mureșului își vor mări 
capacitatea de la 2Q9.000 la 300 000 tone 
bicarbonat de sodiu brut.

Aplicînd hotărîrile Comitetului Central. 
Comitetul regional de partid a acordat o 
mai mare atenție lucrărilor de investiții 
pe marile șantiere. în vederea scurtării 
termenelor de execuție și a găsirii de so
luții economicoase. Cu toate acestea, tre
buie să arătăm că și în regiunea noastră se 
manifestă o serie de lipsuri Pentru o par
te din investițiile ce urmează să se exe
cute în acest an în regiunea Cluj, nu sînt 
încă asigurate condiții de execuție

Ministerul Industriei Petrolului și Chi
miei nu a asigurat încă documentația ne
cesară pentru unele lucrări importante. 
Considerăm că este necesar ca Ministerul 
Industriei Petrolului și Chimiei și alte 
organe de stat centrale să ia măsuri grab
nice pentru realizarea integrală a planu
lui de investiții pe anul I960, în vederea 
atingerii la termenele prevăzute a capa
cităților de producție stabilite în proiectul 
de Directive.

Comuniștii și oamenii muneli din regiu
nea Cluj ne.au încredințat sarcina de a 
asigura Congresul partidului că sînt hotă
rîți să muncească cu entuziasm șl abne
gație pentru înfăptuirea obiectivelor mă
rețe cuprinse în proiectul de Directive ale 
celui de-al IlI-lea Congres al partidului 
nostru.



Calea apărării păcii 
și construirii fericirii popoarelor

In ședința de marți după amiază 
a Congresului al III-lea al Partidu
lui Muncitoresc Romîn, tovarășul 
N. S. Hrușclov, prim.recretar al 
C.C. al P.C.U.S. președintele Con
siliului de Miniștri al U.R.SS., con
ducătorul delegației Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice la cel 
de al III-lea Congres al parti
dului nostru, a rostit o amplă 
cuvntare. După ce a subliniat 
Importanța Congresului P.M.R., to
varășul N. S. Hrușclov a scos în 
evidență dezvoltarea rapidă a eco
nomiei naționale a Romîniei socia
liste, creșterea bunăstării materiale 
și a culturii poporului romîn, care 
demonstrează în mod strălucit de ce 
fapte mari este capabil noporul care 
a luat puterea în mîinile sale, po
norul care muncește, creează valori 
materiale și culturale nu pentru un 
mănunchi de exploatatori, ci pentru 
sine, pentru întreaga societate socia
listă a oamenilor muncii.

„Noi, comuniștii din Uniunea So
vietică. toate popoarele țării noastre, 
încercăm un sentiment de mîndrie și 
bucurie, aflând de minunate’e suc
cese ale partidului marxist.leninist 
frățesc, ale întregului popor romîn, 
a spus, între altele N. S. Hrușclov. 
Noi împărtășim concluziile Comite
tului Central al partidului vostru că 
izvorul tuturor victoriilor în lupta 
pentru socialism este fidelitatea față 
de măreața învățătură a marxism- 
leninismului coez’unea si unitatea 
dintre partid și popor, traducerea 
consecventă în viață a principiului 
internaționalismului proletar, întări
rea necontenită a puternicului lagăr 
socialist, a prieteniei frățești dintre 
toate țările socialiste". N. S. Hruș- 
ciov a subliniat, de asemenea, că 
importantele noastre succese se da- 
toresc conducerii clarvăzătoare și 
pricepute a Comitetului Central al 
P- M. R. în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, fiu credin
cios al poporului romîn, militant 
eminent al mișcării comuniste inter
naționale.

După ce a arătat că numai cu 15 
ani în urmă, Romînia era una din
tre țările cele mai înapoiate din 
Europa, o țară prin excelență agrară, 
despre care ideologii burgheziei ro- 
mîne au inventat chiar o teorie spe
cială potrivit căreia Romînia ar fi o 
țară „eminamente agr'colă", N. S. 
Hrușclov a scos în evidență că as
tăzi Republica Populară Romînă este 
o țară înaintată, care aduce o con
tribuție importantă la lupta comună 
pentru marea cauză a păcii și socia. 
lismulul, pentru triumful Ideilor 
marxlst-ieniniste.

Sub conducerea Partidului Mun
citoresc, oamenii muncii din Romî
nia au demonstrat într-o perioadă 
istorică scurtă posibilitatea dezvoltă
rii rapide și multilaterale a econo
miei naționale și a culturii.

N. S. Hrușciov a scos în evidență 
că realizările poporului romîn sînt 
și mai frapante, dacă comparăm dez
voltarea Romîniei socialiste cu țările 
capitaliste balcanice, de pildă, cu 
Turcia sau Grecia, a căror economie, 
în comparație cu perioada dinainte 
de război s.a schimbat foarte puțin. 
Aceste țări au rămas în fond așa 
cum au fost, țări slab dezvoltate din 
punct de vedere industrial, depen
dente de marile puteri imperialiste.

Cu totul alta este situația Repu
blicii Populare Romîne, atît în ceea 
ce privește dezvoltarea economiei în 
ansamblul ei. cît și în ceea ce pri
vește diferitele ramuri, ea depășește 
cu mult Grecia și Turcia sub rapor
tul creșterii producției.

N’k'ta Sergheevîci Hrușciov a 
subliniat apoi că fiecare nou succes 
economic al țărilor socialiste sporește 
forța lagărului păcii șl socialismu
lui, influența ideilor comunismului 
devine tot mal puternică asupra ma

în comitetul celor zece state pentru dezarmare

Reprezentanții puterilor occidentale se eschivează 
de la tratative concrete

Pe măsură ce se desfășoară lucrările 
Comitetului celor zece state pentru de
zarmare de la Geneva devine tot mai 
evident faiptul că, în timp ce tarile 
socialiste fac toate eforturile pentru a 
se ajunge la o înțelegere în privința 
înfăptuirii dezarmării generale și totale, 
reprezentanții S U.A- și ai celorlalte 
puteri occidentale se eschivează de la 
tratative concrete- Faptele . arată că 
delegațiile occidentale manifestă ten

In Japonia

Cea mai puternică grevă 
din anii de după război

Masele populare din Japonia con. 
tlnuă cu forțe sporite lupta împo
triva politicii guvernului Kișl, pen
tru pace, democrație șl independen
ță. Noi și noi pături ale populației 
se încadrează în această luptă. In 
ultimele zile au avut loc noi greve 
și demonstrații, în cadrul cărora 
populația s-a pronunțat împotriva 
tratatului militar japono-american 
impus cu forța Japoniei și a cerut 
demisia guvernului care a legat țara 
de Interesele cercurillor războinice 
din S.U.A.

In cadrul acestei lupte, la 22 iu
nie a fost declarată o nouă grevă 
generală la care au participat peste 
6 milioane de oameni ai muncii. 
Greva a fost începută de feroviari 
— detașament combativ al clasei 
muncitoare din Japonia. încă de di. 
mlneață, în toate gările, de la Hok
kaido pînă la Kiusiu, a încetat cir
culația trenurilor de marfă și de 
călători. In același timp, au încetat 
munca pentru 24 de ore minerii, iu. 
crătorli din industria chimică, me- 
talurglștil, constructorii de mașini 
și muncitorii din alte ramuri ale in
dustriei. Pe străzile orașelor au ie
șit 300.000 de studenți care au sus- 
pendat cursurile. Greva generală de 
la 22 iunie este, ca amploare, cea 

selor largi populare. „Sistemul capi, 
list este pe ducă. II rod contradicții 
ireductibile, traznesc și se prăbușesc 
temeliile lumii vechi, se spulberă 
iluziile în privința caracterului de 
neclintit al sistemului capitalist". 
Cucerirea puterii politice de către 
oamenii muncii se va înfăptui în fie
care țară. Procesul istoric al trece
rii omenirii spre socialism este ine
vitabil.

In continuare Nikita SersFeevte.i 
Hrușciov a vorbit despre realizările 
de importanță istorico-mondială ale 
Uniunii Sovietice. In anii puterii so
vietice. producția industrială din 
U.R.S.S. a crescut de peste 40 ori. 
Planul septenal, care prevede rpo. 
rirea producției industriale de 1,8 
ori, se îndeplinește cu succes.

In agricultură, în ultimii 6 ani 
producția globală a crescut de 1,5 
ori, suprafețele cultivate au crescut 
cu 39 milioane hectare. S-a dezvol
tat în mod considerabil șeptelul. 
Achizițiile de carne do către stat au 
crescut mai bine de 2 cri față de 
anul 1953. iar cele de lapte de 2 cri 
și jumătate.

In Uniunea Sovietică, se va trece 
la desființarea impozitelor pe sala
riile muncitorilor și funcționarilor, 
șs va desăvîrși în cursul acestui an 
trecerea tuturor muncitorilor și func
ționarilor la ziua de muncă de 7 
si 6 ore In anul 1965, toți munci
torii și funcționarii sovietici vor fi 
scutiți de impozite.

Numai în primul an al septenalu- 
lui. în U.R.S.S. s-au construit în 
orașe și centre muncitorești case de 
locuit cu o suprafață totală de 80,4 
milioane metri parați spațiu locativ 
sau peste 2.200.000 de apartamente 
în orașe și mai bine de 800.000 de 
case în localitățile rurale. In total, 
în anii septenalului se vor construi 
15 milioane de locuințe, ceea ce co
respunde cu construirea a 180 de 
orașe noi cu o populație de 250.000 
de locuitori fiecare. Aceste cifre ilu
strează un uriaș progres, care nici 
pe departe nu poate fi realizat în 
țările capitaliste.

In cuvîntul său. Nikita Seruhee- 
vici Hrușciov a spus că în prezent 
C.C. al P.C.U.S.. nregătindu-se în 
vederea celui de.al XXII.lea Congres 
al Partidului care va avea loc în 
1961. lucrează la planul de perspec
tivă al dezvoltării Uniunii Sovietice 
pe o perioadă de douăzeci de ani. 
Acest plan de perspectivă va repre
zenta principalul pivot al programu
lui partidului în lupta pentru con
struirea societății comuniste în 
U.R.S.S.

Succesele în dezvoltarea continuă 
a țărilor socialiste se obțin prin 
lupta dîrză și prin muncă construc
tivă. sub o conducere pricepută și 
elastică. Conducerea justă a econo
miei naționale de către partidele 
marxist-leniniste din țările socia
liste, gospodărirea socialistă fun
damentată științific, sînt chezășia 
înaintării cu succes pe calea avîn- 
tului economiei țărilor socialiste șl 
a ridicării bunăstării popoarelor lor. 
O deosebită importanță în dezvolta
rea țărilor socialiste, o are strînsa 
coordonare a dezvoltării economiei 
lor.

N. S. Hrușclov a arătat că impe
rialiștilor nu le este pe plac colabo
rarea strînsă dintre țările socialiste. 
Ei ar dori ca între ele să fie neînțe
legeri. Dorința lor însă nu se va îm
plini. Țările socialiste sînt mai unite 
ca oricînd și colaborarea dintre ele 
se strînge ne zi ce trece.

In continuare Nikite Sergheevlcl 
Hrușciov a vorbit apoi despre pro
blemele păcii si dezarmării generale 
și totale. In discursul său, el a de
mascat politica dușmănoasă a cercu
rilor reacționare din S.U.A., care 
încearcă să reînvie politica „răz
boiului rece“, N. S. Hrușciov a de
mascat încă o dată manevrele pu
terilor imperialiste, care prin viola

dința de a se situa pe o poziție de rigi
ditate, căutînd să înnece problema de
zarmării în discuții sterpe, fără rezul
tate praotice pe care le așteaptă toate 
popoarele. Această tendință s-a mani
festat și în ședința din 22 iunie a Co
mitetului celor zece state pentru dezar
mare. Ședința Comitetului n-a avut loc 
de fapt pentru că reprezentanții state
lor occidentale „nu erau pregătiți" să 
disoute problema dezarmării generale și

mai puternică din anii de după răz
boi.

Paralel cu desfășurarea grevei 
generale, ?n ziua de 22 iunie au a- 
vut loc puternice demonstrații de 
protest la care au participat circa 
120.000 de persoane. Clădirea par
lamentului șl reședința primului 
ministru Kiși au fost din nou asal
tate de mii de demonstranți. Mun
citori, funcționari, cadre didactice 
din instituțiile de învățămînt supe
rior, studenți, gospodine au venit 
în fața parlamentului pentru a de
monstra hotărîrca lor fermă de a 
pune capăt regimului Kiși, și a-și 
manifestă împotrivirea față de ,,tra. 
tatul negru", cum a fost denumită 
alianța militară dintre Japonia și 
S.U.A. „Nu recunoaștem alianța mi
litară cu Statele Unite ale Americii", 
„Japonia nu va deveni o bază de 
rachete atomice", ,,Vom constitui un 
guvern nou, democratic". Asemenea 
lozinci puteau fi citite pe pancar
tele purtate de demonstranți.

După cum se vede, manevrele gu
vernului Kiși, brutalitățile săvîrși e 
de poliție nu pot stinge mînla mase
lor largi populare din Japonia care 
sînt hotărîte să lujîte pînă Ia alun
garea guvernului și anularea tra
tatului înrobitor. 

rea frontierelor U.R.S.S. au torpilat 
conferința la nivel înalt ce trebuia 
să aibă ioc la Paris. N. S. Hrușciov 
a subliniat că trebuie întărită vigi
lența popoarelor împotriva politicii 
agresive a imperialismului. Popoa
rele trebuie să lupte pentru a pre- 
întîmpina războiul, inclusiv un răz
boi local, deoarece el se poate tran
sforma într-unul mondial. In condi
țiile de astăzi a spus N. S. Hruș
ciov, războiul nu este inevitabil. El 
poate șl trebuie să fie înlăturat. In 
prezent, crește și se întărește puter
nica Uniune Sovietică cu uriașul 
său potențial economic și militar, 
crește și se întărește marele lagăr 
socialist care numără peste un mi
liard de oameni. Au sporit capaci
tatea de organizare și conștiința cla
sei muncitoare care luptă cu hotă- 
rîre pentru pace. Crește numărul 
țărilor care se pronunță pentru pace. 
Toate popoarele, inclusiv poporul a- 
meriean, vor pace. Trebuie remarcat 
de asemenea că imperialismul nu 
dispune acum de un asemenea spate 
al frontului, sub forma sistemului 
colonial, cum a avut în trecut.

Bineînțeles, a subliniat Nikita 
Sergheevici Hrușciov, că esența ca
pitalismului, a imperialismului nu 
s-a schimbat. El este și astăzi hră
păreț și agresiv, generator de răz
boaie. Se știe însă că imperialiștii 
nu doresc să dezlănțuie un război 
pentru a arde ei înșiși în flăcările 
lui. De aceea, pînă și cei mai nă- 
tîngi dintre imperialiști se vor gîndi 
la forța lagărului păcii și al socia
lismului înainte de a se lansa într-o 
aventură militară. Chiar șl Hitler, 
dacă ar fi fost convins că războiul 
pe care l-a început împotriva Uniu
nii Sovietice se va termina cu zdro
birea hoardelor fasciste, n-ar fi por
nit acel război.

Și dacă imperialiștii vor dezlăn- 
țui totuși un război, forțele păcii și 
ale socialismului vor putea să-l 
curme. După cum se știe, în 1956, 
Franța, Anglia și Israelul au atacat 
Egiptul. Intervenția categorică a 
Uniunii Sovietice si a celorlalte țări 
socialiste i-a făcut însă ne agresori 
să dea înanoi Numai la 22 ore dună 
avertismentul dat de U.R.S.S.. răz
boiul pornit împotriva Egiptului de 
către forțele imperialiste a încetat. 
Tot datorită forței de neînvins a 
Uniunii Sovietice, fermității ei și 
a întregului lagăr socialist, impe
rialiștii n-au avut curajul să por
nească războ’u! pregătit de el îm
potriva Siriei în 1957 si războiul 
pregătit împotriva Irakului, dună 
revoluția a avut loc în această 
tară în 1958

Aceasta a fost, fără îndoială, un 
rezultat al forței lagărului păcii și 
socialismului. Dîndu-și seama încă 
de la început că o agresiune împo
triva Siriei sau Irakului se va în
toarce împotriva lor, imperialiștii a- 
mericani au dat înapoi, n-au avut 
curajul să o pornească. Același lu
cru se va întîmpla și pe viitor. Cu 
cît forțele păcii și socialismului vor 
fi mai unite și mai puternice, cu 
atît pacea va fi mai bine asigurată. 
De aceea, prima datorie a popoare
lor iubitoare de pace este aceea de 
a lupta unite împotriva atîtătorilor 
la război, pentru a-i împiedica să-și 
ducă uneltirile la îndeplinire.

Cuvintele lui N. S. Hrușciov con
stituie un far călăuzitor pentru toate 
țările iubitoare de pace. Ele arată 
calea luminoasă pe care poate fi a- 
părată pacea, pe care trebuie să 
meargă popoarele pentru a-și con
strui viitorul. Așa după cum a ară
tat N. S. Hrușciov, războiul poate 
si trebuie să fie evitat. IminertelisBi 
provocatori de război pot să fie si
liți să-șl bage sabia în teacă.

Să luptăm din toate puterile pen
tru apărarea păcii în lume, să ne în
tărim vigilența revoluționară împo
triva oricărei uneltiri a dușmanilor 
înrăiți ai omenirii, imperialiștii ațî- 
țători de război.

totale și propunerile Uniunii Sovietice 
prezentate în legătură cu această pro
blemă.

In fața acestei situații, delegațiile ță
rilor socialiste au dat publicității un 
comunicat în care arată că ultimele șe
dințe ale Comitetului celor zece state 
pentru dezarmare și îndeosebi ședința 
Comitetului din 22 iunie, care de fapt 
nu s-a ținut din cauză că delegațiile 
occidentale nu doresc să se pronunțe în 
legătură cu propunerile prezentate, 
arată că reprezentanții S.U.A. și ai ce
lorlalte puteri occidentale continuă să 
se eschiveze de la tratative concrete cu 
privire la dezarmare-

In timp ce delegațiile țărilor socia
liste au explicat în amănunt fondul noi
lor propuneri sovietice referitoare la 
prevederile fundamentale ale tratatului 
cu privire la dezarmarea generală și 
totală și au răspuns la o serie întreagă 
de întrebări ale reprezentanților occi
dentali, delegațiile S U.A- și ale celor
lalte puteri occidentale refuză să dis
cute fondul acestor propuneri, nu pre
zintă nici un fel de propuneri proprii și 
nu răspund la întrebările legitime puse 
de delegațiile statelor socialiste în le
gătură cu poziția puterilor occidentale 
în problemele foarte importante ale 
dezarmării generale și totale-

Se creează impresia — se subliniază 
în comunicatul amintit — că Statele 
Unite ale Americii și aliate lor nu sînt 
interesați în realizarea unui progres în 
cadrul tratativelor cu privire la dezar
mare, ci doresc ca aceste tratative să 
bată la infinit pasul pe loc sau în ge
neral să le facă să eșueze.

Prin atitudinea lor nerealistă în pro
blema dezarmării — cea mai impor
tantă problemă a zilelor noastre — 
puterile occidentale își asumă o gravă 
răspundere în fața popoarelor. Oamenii 
cinstiți de pretutindeni văd astăzi tot 
mai olar cine dorește cu adevărat asi
gurarea unei păci trainice și cine ac
ționează împotriva ei. Popoarele pri
vesc cu vigilență sporită încercările 
celor care la adăpostul vorbelor despre 
pace își continuă de fapt uneltirile îm
potriva păcii.

Lucrările Congres ului a 1 01*1 e a 
al Partidului Muncitoresc Romîn 
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tar ai comitetului regional Cluj,
al P. M- R., care a arătat că 
la fel ca toate regiunile țării,
regiunea Cluj a cunoscut o puternică 
dezvoltare în ultimii ani. El a vorbit 
despre perspectivele creșterii continue 
a producției industriale și agricole 
din regiune și a sublimat hotărîrea 
oamenilor muncii de a înfăptui măre
țele obiective stabilite de partid.

Primiți cu vii aplauze, tovarășii 
Walter Ulbricht, prim-secretar al Co

După amiază, ședința s-a deschis 
la ora 16, fiind prezidată de tovară
șul Alexandru Moghioroș.

Tov. Csupor Ludovic, delegat al 
organizației de partid a Regiunii Au
tonome Maghiare, prim-secretar al 
Comitetului de partid al R.A.M., a 
arătat realizările oamenilor muncii 
romîni, maghiari și de alte naționa
lități, care însuflețiți de sentimentul 
dragostei fierbinți față de patria lor 
comună participă cu toată hotărîrea 
la lupta pentru construirea socialis
mului. El a exprimat calde mulțumiri 
conducerii partidului si guvernului 
pentru ajutorul permanent acordat 
pentru dezvoltarea multilaterală con
tinuă a regiunii.

Primit cu vii aplauze, tovarășul 
Edward Ochab, membru al Biroului 
Politic și secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, a transmis Congresului sa
lutul Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez.

Tov. Nicolae Marchian, delegat al 
organizației regionale de partid Sta
lin, prim-secretar al Comitetului re
gional Stalin al P.M.R., a vorbit des
pre importantele realizări ale indus
triei constructoare de mașini din re
giune, ca urmare a politicii partidului 
de industrializare socialistă a țării. 
El a arătat contribuția organizațiilor 
de partid la introducerea tehnicii noi. 
la îmbunătățirea continuă a mașinilor 
și utilajelor, la realizarea de econo
mii de metal.

Primit cu vii aplauze, tovarășul 
Hysni Kapo, membru al Biroului Po
litic și secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Albania, a 
adus salutul Partidului Muncii din 
Albania.

Tov. Virgil Trofin, delegat al orga< 
nizației regionale de partid Iași, 
prim-secretar al C.C. al Uniunii Ti

PE OGOARELE PATRIEI ÎN ACESTE ZILE
Dau atenția cuvenită întreținerii culturilorVești din gospodăria colectivă 

„8 Mai“ Neudorf
Colectiviștii din satul Neudorf, ra

ionul Lipova, folosesc din plin fiecare 
minut prielnic pentru întreținerea cul
turilor. Datorită bunei organizări a 
muncii în brigăzile permanente de 
câmp colectiviștii din Neudorf, au 
reușit să termine prașila a III-a la 
floarea-soarelui, la cartofi, la porumb 
prașila a Il-a, iar la cultura sfeclei de 
zahăr a patra.

A

îngrijesc via
Membrii gospodăriei agricole colec

tive „Horia, Cloșca și Crișan" din Bog- 
dănița, raionul Bîrlad, au terminat 
prașila a Il-a la vița nobilă pe care 
au plantat-o în această primăvară pe 
o suprafață de 7,40 ha.

Fruntași în întrecere sînt colecti
viștii Victor T. Vrînceanu, candidat de 
partid. N. Barbu, Ghiță Dodoi, N. But- 
naru, N. Galon, Mitică Botez și alții. 
Ei au muncit cu mult interes punînd 
în practică cele arătate de tov. Ion 
Brustureanu. brigadierul viti-pomicol 
al gospodăriei.

I. BOLEA 
corespondent

Cu pregătirile 
pentru recoltări terminate

Deși era prima oră a dimineții, 
în ograda secției mecanice a gos
podăriei de stat Cuparu, regiunea 
Pitești, am găsit o forfotă neobiș
nuită. O combină C-l tocmai era 
remorcată de un UTOS-27, spre a 
fi transportată la una din brigăzi. 
Lingă o altă combină, cîțiva meca
nici trebăluiau de zor.

— N-ațf terminat încă repara
țiile ? îl întreb pe tov. Moraru Gh., 
mecanicul șef al gospodăriei.

— Ba sîntem gata de.acu.rn două 
săptămîni cu cele 5 combine, cu re
morcile, camioanele, presa de balo
tat paie și cu celălalt utilaj necesar 
în campania de vară. Tractoriști ca 
Marin Gheorghe și Răducu Ion, me
canici ca Țenea Ion șl Dobre Marin 
s-au străduit să execute toate lu
crările de reparații la un înalt ni
vel calitativ. Acum, „modernizăm" 
cîteva colectoare de paie construite 
la noi în atelier încă de anul trecut. 
După cum se știe, combinele C-l nu 
au astfel de colectoare .astfel îneît, 
ele lăsau paiele împrăștiate pe mi
riște. Pentru a le aduna în grămezi, 
am construit aceste dispozitive fixa
te pe cîte două roți de plug date 
la reformă. Colectoarele s-au dove
dit anul trecut prea grele, astfel in
cit acum le construim un cadru mult 
mai ușor.

Intr-adevăr, la gospodăria de stat 
Cujparu, recoltatul păioaselor a fost 
minuțios pregătit. Oamenii au acor
dat atenția cuvenită nu numai repa
rării utilajului. Au fost procurați și 
800 de saci noi, 400 de kg. de sir- 
mă pentru balotatui paielor, peste 
100 de kg. de sfoară necesară le
gatului sacilor. Bazinele cu carbu
ranți au fost și ele aprovizionate 
pentru cel pu)*n 15 zile. S-a alcă
tuit totodată un plan concret de lu

mitetului Central al Partidului So
cialist Unit din Germania, prim-vice- 
președinte al Consiliului de Miniștri 
al R. D. Germane, și Jănos Kâdăr, 
prim-secretar al Comitetului Centrai 
al Partidului Muncitoresc Socialist 
Ungar, au transmis Congresului sa
luturile Partidului Socialist Unit din 
Germania și Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar.

Prezidiul Congresului a anunțat că 
în timpul lucrărilor au sosit delega
tul Partidului Comunist din Brazilia, 
delegatul Partidului Comunist din

Ședința de miercuri după-amiază
neretului Muncitor, a arătat că tine
retul patriei noastre, mai strîns unit 
ca oricînd în jurul partidului, însu
flețit de perspectivele luminoase pe 
care le înfățișează raportul Comite
tului Central, este hotărît să-și în
chine toate forțele cauzei nobile a 
construir i socialismului și comunis
mului. El a vorbit despre acțiunile 
patriotice ale tineretului, despre rea
lizările lui în producție și la învă
țătură.

Intîmpinat cu vii aplauze tovarășul 
K'm Cian Man, vicepreședinte al 
Comitetului Central, membru al Pre
zidiului Comitetului Central al Parti
dului Muncii din Coreea, a adus sa
lutul Partidului Munc.i din Coreea.

Tov. Viorel Uibaru, delegat al or
ganizației regionale de partid Timi
șoara, președintele gospodăriei agri
cole colective din comuna Lenauheim, 
a vorbit despre continua întărire eco- 
nomico-organizatorică a gospodăriei. 
El a arătat rolul important ne care-1 
are în succesele obținute de colectivi
știi din Lenauheim aplicarea indica
țiilor partidului privind dezvoltarea 
multilaterală a producției.

Tov. Mihai Suder, delegat al orga
nizației regionale de partid Suceava, 
ministrul Economiei Forestiere, a a- 
rătat rezultatele obținute prin aplica
rea politicii partidului de folosire ra
țională și valorificare superioară a 
bogățiilor forestiere. El s-a ocupat de 
sarcinile ce revin lucrătorilor din a- 
cest sector pentru păstrarea și dezvol
tarea fondului silvic existent și pentru 
ridicarea continuă a gradului de valo
rificare a materialului lemnos.

După pauză, ședința a fost prezida
tă de tovarășul Alexandru Drăghici.

Primit cu vii aplauze, a luat ouvîn- 
tul tovarășul Emil Bodnăraș. mem
bru al Biroului Politic al C.C. al

Paralel ou întreținerea culturilor, co
lectiviștii sînt preocupați și de pro
blema asigurării bazei furajere pentru 
animale. Folosind timpul bun de lucru 
ei au trecut la recoltarea finului- Pînă 
la data de 12 iunie au recoltat 15 ha- 
fîneață, 14 ha- lucerna și 10 ha. cu 
trifoi roșu-

★
Colectiviștii din Neudorf au câștigat 

o experiență bună și în ce privește fo
losirea în hrana animalelor a nutrețului 
însilozat. In anul trecut aici s-a asigu
rat câte 6 tone de nutreț murat pe cap 
de vacă furajată. Ca urmare producția 
de lapte a crescut în medie cu 935 
litri pe cap de vacă furajată, fată de 
producția anului 1957 cînd nu s-au hră
nit animalele cu furaje însilozate.

Pentru 1960, colectiviștii din Neu
dorf au hotărît să asigure cîte 15 tone 
de siloz pentru fiecare vacă cu lapte. 
In acest scop, ei au trecut încă de 
acum la însilozarea diferitelor nutrețuri 
ca : secară, trifoi roșu, diferite grami- 
nee din vegetație spontană, șovar etc. 
Pînă în prezent s-au însilozat 100 tone 
din aceste nutrețuri.

FRANCISC WILD 
corespondent

cru pentru fiecare din cele două 
brigăzi de mecanizare comple‘ă. 
Tractoriștii care vor lucra pe com
bine : Voica Ilie, Răducu Ion și cei
lalți au fost temeinic instruiți.

Cele 74 de ha. cu orz de toamnă 
al căror secerat va începe peste 
cîteva zile și cele 343 de ha. cu grîu 
vor fi recoltate în cel mult 8 zile. 
Iar arăturile de vară se vor termina 
în 15 zile.

De la tov. Ion Talianu, directorul 
gospodăriei, am aflat că în cinstea 
Congresului al III-lea al partidului, 
au fost recoltate voluntar 50 de ha. 
cu trifoi. Pe tractoarele care au ac
ționat cositorile mecanice au lucrat 
în orele libere tractoriștii ion IFe 
șl Nicolae Eugen. Tot cu muncă vo
luntară s-a strîns și căp’țat trifoiul. 
In felul acesta, gospodăria a realizat 
o economie de 22.250 de Iei.

ION DRINCU 
corespondent

Au început 
însilozarea furajelor
Sub îndrumarea atentă șl perma

nentă a comitetului comunal de par
tid șl a organelor agricole, colecti
viștii din Cristeștll Pașcanilor au 
trecut la însilozarea lucernei pre
cum și la construcția de noi silozuri.

Pînă acum cîteva zile ei au însi
lozat peste 20 tone de lucernă, Pînă 
în toamnă colectiviștii de aici vor 
înslloza peste 400 tone de porumb, 
100 tone de luoernă șl 20 tone alte 
furaje.

POPUTOAIA GHEORGHE 
corespondent

Canada, fovarășa Annie Buller-Gu- 
ralnik, membru al Comitetului Na
țional al Partidului Comunist din 
Canada, delegatul Partidului Socia
list Unit din Islanda, tovarășul Einar 
Olgeirsson, președintele Partidului 
Socialist Unit din Islanda, și delega
tul Partidului Comunist Tunisian, to
varășul Jomni Taoufik, membru al Bi
roului Politic al C.C. al Partidului 
Comunist Tunisian.

Participant Ia Congres au salutat 
călduros pe reprezentanții partidelor 
frățești.

P.M.R.. vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri.

Intîmpinați cu vii aplauze, tovarășii 
Le Duan. membru al Biroului Politic 
și secretar al Comitetului Central al 
Partidului celor ce Muncesc din Viet
nam și Dugursurun, membru al Birou
lui Politic și secretar al Comitetului 
Central al Partidului Popular Revolu
ționar Mongol, au transmis Congre
sului saluturile Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam și Partidului 
Popular Revoluționar Mongol.

Tov. Dorian Vișan, delegat al or
ganizației regionale de partid Bucu
rești, directorul G.A.S. Ivănești. a 
vorbit despre felul cum s-au tradus 
în viață, la locul său de muncă, mă
surile luate de partid și guvern, pen
tru transformarea G.A.S. în mari uni- 
tați producătoare de cereale și produ
se animale. El a relevat marele ajutor 
primit prin hotărîrea partidului de a 
se constitui consiliile G.A.S. și de a se 
înființa funcția de organizator de 
partid în G.A.S.

Primiți cu vii aplauze, tovarășii Leo 
Figueres, secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Francez 
și Arturo Colombl. membru al Con
ducerii Partidului Comunist Italian, 
au adus saluturile Partidului Comu
nist Francez și Partidului Comunist 
Italian.

Tov. Constantin Daicoviciu, delegat 
al organizației regionale de partid 
Cluj, rectorul Universității „Babeș- 
Bolyai" din Cluj, a exprimat mîndria 
oamenilor de știință și cultură pentru 
atenția acordată științei, tehnicii, școlii 
și culturii în raportul Comitetului 
Central.

însuflețiți de succesele pe care le-au 
obținut oamenii muncii din țara noas
tră în cinstea Congresului partidului, 
membrii gospodăriei colective „Parti
zanul Roșu" din comuna Săbăreni, ra
ionul Răcari, lucrează cu avînt pen
tru a executa la timp și în bune con
diții muncile de întreținere a culturi
lor.

Harnicii colectiviști din această gos
podărie s-au străduit să aplice la în- 
treținerea porumbului pentru boabe și 
siloz întregul complex de măsuri re
comandat de agrotehnica înaintată.

Cînd porumbul era în două frunze, 
ei au dat cu sapa rotativă, apoi au lu
crat cu prășitorile trase de animale. 
Ulterior au executat prașila I pe rin- 
duri cu sapa, iar în ziua de 23 iunie 
ei au terminat și prașila a H-a. La 
sfecla de zahăr și floarea-soarelui au 
terminat și prașila III-a. La prima 
cultură ei au asigurat densitatea de 
8 pînă la 9 plante la metrul pătrat.

încă de pe acum fiecare butaș de 
sfeclă de zahăr are o greutate medie 
de circa 300 de grame. Aceasta consti
tuie cea mai puternică garanție că gos
podăria colectivă din Săbăreni nu nu
mai că va realiza producția propusă 
de 30.000 de kg la ha, dar o va și de
păși.

Vrednicii colectiviști din Săbăreni, 
dintre care merită să evidențiem pe

prășii Ssa perumb

La gospodăria agricolă de stat Poiana, regiunea Pitești, se execută în 
prezent al 3-lea prășit mecanic la porumbul pentru boabe. In fotografie 

tractoristul Smarandache Nicolae lucrlnd cu un tractor UTOS.26,

Tn sunetul tobelor și trompetelor, 
primiți cu dragoste de asistență, un 
mare grup de pionieri au salutat 
Congresul, oferind flori și cravate 
roșii membrilor Prezidiului și dele- 
gaților partidelor comuniste și mun
citorești frățești. Pionierii au recitat 
versuri exprimînd dragostea și recu
noștința copiilor fată de partid, do- 
rința lor de a învăța pentru a deveni 
cetățeni conștienți și bine pregătiți, 
constructori ai socialismului și cornut 
nismului.

Ședința s-a încheiat la ora 13,

Vorbitorul a arătat justețea măsu 
lor luate de partid cu privire la unt 
carea universităților „Babeș" și „E 
lyai", subliniind prietenia puternică 
ce unește cadrele didactice și studenții 
romîni și maghiari.

Tov. Cornel Fulger, delegat al or
ganizației regionale de partid Cra
iova, prim-secretar al Comitetului re
gional Craiova al P.M.R.. a subliniat 
că în perioada care a trecut de la 
Congresul al II-lea, regiunea Craiova; 
a cunoscut o puternică dezvoltare eco
nomică .EI a arătat însemnătatea in4 
dicațiilor Comitetului Central cu pri
vire la desfășurarea unei munci con
crete de conducere a economiei da 
către organizațiile de partid.

în cuvîntul său. tov. Ștefan Tripșai, 
delegat al organizației regionale de 
partid Hunedoara, maistru oțelar la 
Combinatul siderurgic Hunedoara, 
Erou al Muncii Socialiste, a vorbit 
despre activitatea organizației de par
tid din combinat pentru sprijinirea 
ridicării calificării muncitorilor și de
spre experiența dobîndită în punerea 
în valoare a rezervelor existente pet^ 
tru sporirea producției siderurgice.- *

Ședința s-a încheiat la ora 20,45.

Intrucît o seamă de foști membri da 
partid s-au adresat Congresului în le
gătură cu rezolvarea situației lor de 
partid. Prezidiul a propus alegerea 
unei Comisii de apel, care să pregă
tească și să prezinte propuneri în le
gătură cu aceasta Congresului.

După aprobarea propunerii, Con
gresul a ales în Comisia de apel pe 
tovarășii: Mihail Dalea, Ion Vințe, 
Gheorghe Ionescu, Ștefan Vargancsik, 
Constantin Dinu.

Ion Ioana, Popa Ion și Gheorghe Dîră 
vor trece acum la cea de a treia pra- 
șilă la porumb, hotărîți s-o termina 
neapărat pînă la începerea recoltării 
păioaselor.

O nouă gospodărie 
colectivă

De curînd, în satul Beteștl, raio
nul Buhuși, regiunea Bacău, a luat 
ființă o gospodărie colectivă în care 
au intrat 127 de familii de țărani 
muncitori. Ei și-au unit la un loc 
314 ha teren, 28 cai, 45 căruțe. 28 
pluguri, 19 grape și alt inventar a- 
gricol.

La inaugurare au luat parte, în 
afara locuitorilor din comună, peste 
600 de țărani muncitori din satele 
vecine Cîndești, Rediu, Vadurile, 
Lacia și altele. Colectiviștii au dat 
gospodăriei lor numele de „Congre
sul al III-lea al Partidului".

Ca președinte a fost ales comu
nistul Gh. Lazăr, unul din cel mal 
buni gospodari din comună.

La această sărbătoare, ansamblu 
fabricii de postav Buhuși a prezepl 
tat un frumos program artistic- Fes 
tivitatea inaugurării s-a încheiat în 
cîntec, joc și voie bună.
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